
TROUBECKÝ ZPRAVODAJ  3/2019 1

3/2019

ZPRAVODAJ
TROUBECKÝ



2 TROUBECKÝ ZPRAVODAJ  3/2019Berušky

Sluníčka



TROUBECKÝ ZPRAVODAJ  3/2019 3

SLOVO ÚVODEM

Vážení občané,

opouštíme nejoblíbenější roční období, které nám dalo hodně zajímavých zážitků. Veš-
keré události jsou podmíněny přírodou – počasím. Letošní se příliš neodlišovalo od před-
chozích. Velké teplotní výkyvy nám nedaly možnost pořádně využít bazénů připravených na 
zahradách. 

Letošní rok věnujeme mimořádný zájem přírodě. V této době sklízíme všechny plodiny, 
které jsme vypěstovali. Letos nastala mimořádně nebezpečná situace – přemnožení škůdců 
v přírodě, kteří by mohli ohrozit současnou úrodu zemědělských plodin. Většina ovoce a ze-
leniny je již sklizena.

V následující kapitole se můžete dočíst, jak postupují realizace plánovaných stavebních 
prací v obci. Do práce se vracíme s dobrými zážitky z dovolených a novými silami. Přejeme 
vám příjemný podzim.

JS
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INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU
Letošní letní měsíce byly ve znamení realizace několika 

akcí v naší obci. Nejdříve byly budovány dvě retenční nádrže 
na dešťovou vodu v areálu naší základní školy, které by kon-
cem září již měly plně sloužit pro účely zalévání školní zahrady.

Dále byl vybudován chodník k Večerce, realizovaný čistě 
z obecního rozpočtu, jenž by měl být v průběhu měsíce říj-
na také řádně zkolaudován. Zároveň byly zahájeny stavební 
práce v hasičské zbrojnici a také na rekonstrukci místní ko-
munikace v ulici Krátká.

měsísísícec
ci.. NNeNejdřííívevev

vouuu vvvodu v areááláluu
zááříříří jjjiižiž mělěly y plplněn  sloužžžitit

DDáDále byl vvyby udovo ánn cchoooh ddn
zzzz obobobecního rrozozpopočtčtu, jennnžžž bybyby m
nann  takakaké řádně ě zkkololauaudoodováváván. ZZZárárá o
prácácáccee eee vv vv haasisisiččsčskékéék  zbrojojjninin ccic  a takkké é
mumunnikkakakacecece v uuuliliil ccci KKKKrárárátktktká.á.á.

-

Chodník u VečerkyChodník u Večerky Ulice KrátkáUlice Krátká

Než vyjde toto čís-
lo zpravodaje, bude již 
pravděpodobně kom-
pletně vyměněna střešní 
krytina na objektu kultur-
ního domu. Většina zmi-
ňovaných akcí byla či je 
realizována s fi nanční 
podporou dotačních ti-
tulů, které navíc budou 
v příštích číslech zpra-
vodaje prezentovány.

V podzimních mě-
sících bychom se měli 
dozvědět výsledek do-
tačního řízení pro     
chodník v ulici Vlkošská, dále bude vyhlášeno výběrové řízení na zhotovitele sta-
vebních prací souvisejících s provedením energetických úspor na DPS Kozlovská 
a pokud budou vyhlášeny dotační výzvy MAS, tak budeme usilovat o získání fi nanční 
podpory na stavbu venkovní učebny ve škole a na vybavení pečovatelské služby. 
Mimo to se samozřejmě zpracovávají projektové dokumentace pro další akce – pro 
stavbu výtahu na obecní úřad, pro rekonstrukci veřejného osvětlení v ulici Vlkošská, 
pro výměnu bezdrátového obecního rozhlasu v obci a samozřejmě také dokumenta-
ce celkových rekonstrukcí místních komunikací v ulicích Vrbí II a Vrbí III. 

Zároveň byla dokončena a na stavební úřad podána dokumentace týkající se 

Střecha kulturního domuStřecha kulturního domu
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parkovacích míst u mateřské školy a před podáním na stejný úřad je dokumentace 
chodníků k zastávkám v ulici K Zavadilce. Ve spolupráci s Kroměřížskou dotační 
agenturou hledáme vhodný dotační titul pro celkovou rekonstrukci smuteční síně, 
pro kterou máme již vydané stavební povolení, a také na celkovou obnovu interiéru 
sálu a přísálí kulturního domu.

Zapomenout ovšem nechceme ani na jednotlivé kulturní a společenské akce nej-
bližší doby, ať už to byla tradiční výstava ovoce a zeleniny, či listopadové setkání se-
niorů, které v letošním roce obohatí vystoupení dechové hudby Sadovanka s lidovým 
vypravěčem, a chybět samozřejmě nebudou ani vystoupení našich dětí z mateřinky, 
základní či umělecké školy okořeněné tradičním vystoupením členů a členek sdru-
žení přátel školy.

 A nesmím zapomenout na připomínku 75. výročí letecké bitvy nad Hanou, kdy 
21. 11. 2019 proběhne na místním hřbitově jeden z pietních aktů organizovaných 
k tomuto výročí. 

Vypadá to, že to bude pěkný „kalup“, a proto vám všem přeji, ať se vám nejenom 
dobře jezdí po zrekonstruované místní komunikaci v ulici Krátká, ale ať se vám také 
líbí na všech společenských akcích, které v naší obci navštívíte.

Radek Brázda

Olomoucký kraj podpořil v letošním roce
Jednotku sboru dobrovolných hasičů obce Troubky 
dotací v celkové výši 35 200 Kč na pořízení nového 
člunu a přívěsného vozíku na jeho převoz.

NÁVŠTĚVNÍ A PROVOZNÍ ŘÁD 
VÍCEÚČELOVÉHO SPORTOVNÍHO HŘIŠTĚ 

V ULICI NA DOLÁCH V TROUBKÁCH
Každý návštěvník je povinen seznámit se při vstupu na samotné sportoviště s tímto 

návštěvním a provozním řádem a dodržovat jeho ustanovení.

I. Způsob využívání víceúčelového sportovního hřiště
1) Hřiště je určeno k provozování aktivního odpočinku pro širokou veřejnost všech věkových 

kategorií.
2)  Povrch hřiště tvoří umělý trávník s křemičitým vsypem, který umožňuje rekreační i výkon-

nostní provozování malé kopané, nohejbalu, tenisu, badmintonu, basketbalu, volejbalu, 
házené, pozemního hokeje, fl orbalu a dalších, především míčových her, pro které hřiště 
svou velikostí odpovídá. Zároveň je hřiště v příznivých klimatických podmínkách zimního 
období využitelné pro bruslení a lední hokej.

3)  Hranice samotného sportoviště je tvořena vnějším obvodem jeho oplocení. V případě 
potřeby může být hřiště osvětleno venkovním osvětlením.
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4)  Součástí areálu hřiště jsou zpevněné plochy okolo celého obvodu hřiště a dále technické 
zázemí pro uložení sportovních potřeb (kontejnerová buňka) sloužící i jako šatna.

5)  Vstup na samotné hřiště je možný pouze v čisté sportovní obuvi.

II. Provoz a správa hřiště
1)  Celý areál spravuje a provozuje obec Troubky prostřednictvím svých zaměstnanců.
2)  Obec zajišťuje pravidelnou údržbu hrací plochy, včetně zajištění jednorázového vyčištění 

a dopískování umělého trávníku, otevírá a zavírá hřiště, zapůjčuje sportovní vybavení – 
sloupky, sítě, míče apod.

3)  Uživatelé hřiště jsou povinni dbát pokynů pověřeného zástupce provozovatele, vydáva-
ných za účelem zajištění řádného a účelného využívání a ochrany hřiště a za účelem 
zajištění veřejného pořádku na hřišti. 

4)  Porušování tohoto návštěvního a provozního řádu bude postihováno dle obecně závaz-
ných právních předpisů.

5) Vstup na hřiště je na vlastní nebezpečí. Provozovatel hřiště nenese odpovědnost za úrazy 
vzniklé na daných sportovištích. Zároveň také neručí za odložené věci v celém areálu, 
jakož i nenese odpovědnost za škodu či zcizení soukromých věcí návštěvníků areálu 
víceúčelového sportovního hřiště.

6)  V případě jakékoliv závady na hřišti, na sportovním vybavení nebo v jeho bezprostřed-
ním okolí, je každý uživatel povinen tyto závady nahlásit zástupci provozovatele hřiště.

7) PROVOZNÍ DOBA:
   duben – říjen   8 – 21 hodin
   listopad – březen  8 – 17 hodin
 
 Případné prodloužení provozní doby je nutno předem konzultovat s provozovatelem. 

V případě nepříznivých klimatických podmínek pro provoz hřiště je zástupce provozo-
vatele oprávněn částečně omezit, nebo zcela zrušit provoz na hřišti. V areálu hřiště je 
umístěna informační vitrína s rozpisem organizovaných akcí, které mají přednost před 
užíváním víceúčelového sportovního hřiště veřejností. 

 Tyto informace jsou také zveřejněny na webových stránkách obce Troubky, kde je 
umístěn elektronický rezervační systém, který je možno využít pro rezervaci organi-
zované akce (organizovanou akcí se rozumí například výuka tělesné výchovy základ-
ní školy a mateřské školy, soutěžní utkání, trénink, turnaj apod.). 

 Užívání hřiště při dodržování podmínek a ustanovení návštěvního a provozního řádu 
je bezplatné.

 Zdržovat se v areálu hřiště mimo stanovenou provozní dobu je zakázáno.
8)  Na samotném hřišti je zakázáno:

 a)  užívat jej bez souhlasu provozovatele k jiným účelům, než ke kterým je určeno,
 b)  nechat na nich pohybovat děti do 6 let věku bez doprovodu rodičů či osob starších 
  18 let,
 c)  vjíždět a stát motorovými vozidly,
 d)  jezdit na koloběžkách, kolečkových bruslích, skateboardech a obdobném 
  sportovním náčiní,
 e)  pořádat kulturní, zábavní a obdobné hromadné volnočasové akce bez souhlasu
  provozovatele,
 f)  kouřit, konzumovat alkoholické, ale i další nápoje a také požívat či jinak aplikovat 
  omamné a psychotropní látky,
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 g)  přinášet nápoje ve skleněných i plastových obalech, rozlévat 
  tekutiny, znečišťovat povrch hřiště vyplivnutými žvýkačkami,
 h)  znečišťovat plochu hřiště a poškozovat sportovní vybavení hřiště,
 i)  osazovat nové a upravovat, či přemísťovat stávající hrací a jiné
  prvky bez souhlasu provozovatele,
 j)  vykonávat další činnosti, které jsou zakázány na základě jiných 
  obecně závazných vyhlášek a nařízení obce,
 k)  vykonávat další činnosti, jejichž zákaz je uveden spolu 
  s příslušným piktogramem v tomto návštěvním a provozním řádu,
 l)  vcházet na plochu hřiště v nevhodné obuvi (dámské lodičky, boty  

 s podpatkem, tretry, kopačky s kolíky, znečištěná obuv apod.). Po 
 volená je sálová obuv a sportovní obuv určená na umělou trávu,

 m)  zavěšovat se na ploty, koše, branky a brankové sítě jakož i na 
  veškeré další sportovní vybavení hřiště.

III. Závěrečná ustanovení
1) Po ukončení sportovní činnosti na hřišti je každý uživatel povinen jej uvést 

do původního stavu, vrátit zapůjčené sportovní vybavení a provést úklid 
hřiště a jeho bezprostředního okolí.

2/ Návštěvní a provozní řád víceúčelového sportovního hřiště byl schválen 
na zasedání Rady obce Troubky konané dne 28. 8. 2019 a nabývá účin-
nosti dne 1. 9. 2019.

Důležitá telefonní čísla:
 Telefonní a e-mailový kontakt na provozovatele hřiště:
 581 299 211, 737 260 606, 739 021 800
 podatelna@troubky.cz
 evropské číslo tísňového volání  112 
 záchranná služba   155
 Policie   158
 Hasiči   150

Další upozornění:
a) V areálu hřiště nepoužívejte řezné předměty a nemanipulujte s ohněm.
b) Při montáži sportovního vybavení dbejte pokynů provozovatele.
c) Manipulovat se sportovním vybavením se bude za dohledu odpovědné 

osoby.
d) Je přísně zakázáno se věšet na fotbalovou branku a manipulovat s ní. 

Přesouvání branky je zakázáno.

Stavba Rekonstrukce a rozšíření víceúčelového 
sportovního hřiště v ulici Na Dolách v Troubkách 
byla realizována za fi nanční podpory Olomouckého 
kraje v celkové výši 1 200 000 Kč.
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ODPOVĚĎ „OBČANŮM TROUBEK“
Dne 3. 9. 2019 byla na Obecní úřad v Troubkách doručena anonymní písemná stížnost, 

kde se stěžovatel nebo stěžovatelé podepsali jako „občané Troubek“. Zpravidla na stížnosti 
odpovídáme konkrétnímu stěžovateli na konkrétní adresu, ale v tomto případě jsem se roz-
hodl zvolit tuto mediální formu odpovědi, protože žádná připomínka či stížnost by neměla 
zůstat bez náležité odezvy.

Předmětem stížnosti je opakované rušení nočního klidu návštěvníky hospody Kolárka 
a rovněž rušení nočního klidu nájemci areálu Konírna. Tento problém byl již řešen i na jedná-
ní Zastupitelstva obce Troubky, kdy bylo na jednání zastupitelstva jednak ústně a rovněž i pí-
semně stěžovateli odpovězeno, že jediný možný postup v takových případech je informovat 
prostřednictvím tísňové linky 158 Policii České republiky, která by měla neprodleně zjednat 
nápravu. Policie má zákonné oprávnění věc buď vyřešit na místě nebo v závažnějším přípa-
dě věc postoupit k projednání přestupku na Magistrát města Přerova.

Ve stížnosti je odkaz na Obecně závaznou vyhlášku obce Troubky č. 4/99 Sb., konkrétně 
na článek 9 odst. 2, v kterém je stanoveno, že na dodržování vyhlášky dohlíží pověřené oso-
by z řad zaměstnanců obecního úřadu, členové obecní rady a členové fi nanční a kontrolní 
komise.

Citovaná vyhláška je sice dosud platná, ale na tomto případě se ukázalo, že uvede-
né ustanovení vyhlášky není v souladu s dalšími zákony, které tuto problematiku upravují, 
zejména se zákonem č. 250/2016 Sb. o odpovědnosti za přestupky a řízení o nich, kde 
má oprávnění řešit a oznamovat přestupky Policie České republiky, vojenská policie či jiný 
správní orgán. Správní orgán, který je z tohoto zákona příslušný k projednání přestupků je 
v našem případě přestupková komise Magistrátu města Přerova.

Za tuto připomínku bych občanům Troubek rád poděkoval. V následujícím období bude 
uvedená vyhláška přizpůsobena platné legislativě. 

Závěrem bych rád požádal občany naší obce: Buďme k sobě navzájem ohleduplní a pře-
dejděme řešení obdobných problémů. 

Jindřich Válek

ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ
Nastávají nám podzimní dny, ve kterých se věnujeme úklidu zahrádek a dalších částí 

našich příbytků. Rád bych vás v této souvislosti informoval o změnách systému odpadového 
hospodářství v naší obci. 

Nebylo možné si nevšimnout, že se vyskytly určité problémy se svozem komunálního 
odpadu. Měnily se termíny svozu, některé popelnice zůstávaly nevyvezené. Rovněž zvony 
se sklem a plasty byly často přeplněné. Příčinou byly vnitřní organizační problémy na straně 
svozových fi rem. Obec byla nucena opakovaně tyto zvony vyvézt vlastními silami. V průbě-
hu podzimu a zimy dojde k úpravě stanovišť se zvony tak, aby byly rovnoměrně rozmístěny 
po obci a měly dostatečnou kapacitu. 

Svoz komunálního odpadu se ustálil a měl by probíhat každý lichý pátek v měsíci. Pytlo-
vý sběr plastů, probíhá každý sudý pátek v měsíci. 

U pytlového sběru nastává změna s platností od 1. 10. 2019. Nadále se budou v pytlech 
svážet plasty a tetrapakové obaly od mléka, a jiných nápojů a plechovky. Papír se tímto způ-
sobem svážet nebude. Tiskoviny a obalové materiály – kartony se budou sbírat na sběrném 
dvoře v termínech, kdy je sběrný dvůr otevřen. 

Důvodem této změny je skutečnost, že papír v pytlech vlhne a několikrát se stalo, že svá-
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zané tiskoviny a kartony v průběhu manipulace zmokly a musely být umístěny do objemného 
odpadu. Vlhký papír svozová fi rma následně umístí do směsného komunálního odpadu. 

Těm, kteří jsou přihlášení do systému zodpovědného nakládání s odpady pak nebyly 
načteny body, což bylo předmětem stížností. Rovněž není účelné sbírat použité papírové 
kapesníky, ubrousky, či jiný drobný papírový materiál, jako jsou obaly od nejrůznějšího zboží. 
Takový materiál patří do směsného odpadu. 

Někteří spoluobčané, přes upozornění, dávají do pytlů na plasty i jiný komunální odpad. 
Takže, pokud se někomu stane, že při svozu pytel zůstane před domem, je to proto, že 
obsahuje něco, co tam nepatří. Takovému „majiteli“ nezbude, než dát pytel do popelnice, 
případně rostlinné zbytky do kontejneru na bioodpad. 

Dalším problémem, který přetrvává jsou pneumatiky. V rámci systému zpětného odběru 
by starou pneumatiku měl odebrat ten, který vám prodá novou. Takže staré pneumatiky 
by měly odebírat provozovny, jako jsou prodejny autopotřeb a pneuservisy. Majitele vozidel 
bych rád požádal o pochopení a ohleduplnost, protože pokud obec pneumatiku přijme na 
sběrný dvůr, platí za její likvidaci v místech zpětného odběru manipulační poplatek. Obci tím 
zbytečně rostou náklady na svoz a manipulaci s komunálním odpadem. 

Jinak je možné konstatovat, že systém odpovědného nakládání s odpady přináší své 
ovoce. Objem směsného komunálního odpadu se snižuje a narůstá složka tříděného odpa-
du. Věřím, že i nadále tento trend zachováme.

Jindřich Válek 

ZASTUPITELSTVO OBCE

USNESENÍ 4. ZASEDÁNÍ
ZASTUPITELSTVA OBCE TROUBKY
KONANÉ DNE 26. 6. 2019

4Z/1a/2019 
Zastupitelstvo obce Troubky schvaluje
1.  upravený program zasedání zastupitel-

stva obce,
2.  za ověřovatele zápisu ze zasedání zastu-

pitelstva obce paní Mgr. Vladimíru Hanz-
líkovou a paní Mgr. Michaelu Lužnou.

4Z/1b/2019 
Zastupitelstvo obce Troubky určuje 
zapisovatelkou zasedání zastupitelstva obce 
paní Hanu Kamelandrovou.

4Z/2/2019 
Zastupitelstvo obce Troubky bere na vědomí 
zprávu o kontrole plnění usnesení.

4Z/3/2019 
Zastupitelstvo obce Troubky bere na vědomí 

zprávu o činnosti rady obce za uplynulé ob-
dobí.

4Z/4a/2019 
Zastupitelstvo obce Troubky bere na vědomí
1.  zprávu o činnosti fi nančního výboru za 

uplynulé období,
2.  zprávu o činnosti kontrolního výboru za 

uplynulé období.

4Z/4b/2019 
Zastupitelstvo obce Troubky bere na vědomí 
3. zprávu o činnosti výboru pro PPO.

4Z/5/2019 
Zastupitelstvo obce Troubky bere na vědomí
1.  výsledky hospodaření obce za období 

1–5/2019,
2.  komentář k hospodaření obce za období 

1–5/2019.

4Z/6/2019 
Zastupitelstvo obce Troubky bere na vědomí 
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informace o rozpočtovém opatření 
č. 7/2019 schváleném Radou obce.

4Z/7/2019 
Zastupitelstvo obce Troubky schvaluje 
žádost o poskytnutí úvěru z Fondu obnovy 
a rozvoje bydlení obce Troubky, dle před-
ložené důvodové zprávy.

4Z/8/2019 
Zastupitelstvo obce Troubky schvaluje
1.  závěrečný účet obce za rok 2018 bez 

výhrad,
2.  hospodářský výsledek obce za rok 

2018 ve výši: -730 019,60 Kč.

4Z/9/2019 
Zastupitelstvo obce Troubky schvaluje 
účetní závěrku obce Troubky za rok 2018 
bez výhrad a připomínek a v rozsahu před-
ložených fi nančních výkazů.

4Z/10/2019 
Zastupitelstvo obce Troubky schvaluje 

odepsání zmařené investice projektu stav-
by víceúčelového hřiště Na Dolách v cel-
kové výši 72.000 Kč.

4Z/11/2019 
Zastupitelstvo obce Troubky bere na vědo-
mí informace o projektu Energetické úspo-
ry pro DPS Kozlovská.

4Z/12/2019 
Zastupitelstvo obce Troubky schvaluje
1.  výkup a nabytí pozemků a staveb 

nacházejících se v katastrálním 
území Troubky nad Bečvou, které 
jsou dotčeny budoucí stavbou PPO 
Troubky, a to dle přiloženého soupi-
su,

2.  pravidla pro výkup a nabytí pozemků 
a staveb nacházejících se v katastrál-
ním území Troubky nad Bečvou, které 
jsou dotčeny budoucí stavbou PPO 
Troubky, a to dle předložené důvodo-
vé zprávy.

Ekotým Ekotým 
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RADA OBCE

USNESENÍ 16. SCHŮZE
RADY OBCE TROUBKY
KONANÉ DNE 19. 6. 2019 

16R/162/2019 
Rada obce Troubky schvaluje
1.  výsledky výběrového řízení veřejné za-

kázky malého rozsahu Stavební úpravy 
HZ Troubky, kdy nejlepší nabídku po-
dala společnost IMJ stavby s. r. o. Pře-
rov s nabídkovou cenou 799 697 Kč,

2.  uzavření smlouvy o dílo se společností 
IMJ stavby s. r. o. Přerov na realizaci 
zakázky Stavební úpravy HZ Troubky.

16R/163/2019 
Rada obce Troubky schvaluje 
zadávací dokumentaci veřejné zakázky 
malého rozsahu Rekonstrukce místní ko-
munikace v ulici Krátká, a to dle příloh.

16R/164/2019 
Rada obce Troubky schvaluje 
poskytnutí fi nančního daru v celkové výši 
5 000 Kč organizaci Andělé stromu života 
p. s., a to na základě předložené darovací 
smlouvy.

16R/165/2019 
Rada obce Troubky schvaluje
1.  uzavření Dodatku č. 1 k příkazní 

smlouvě číslo BFP/TDI/2019/02/
DK mezi společností B&F projekce 
s. r. o. Kroměříž a obcí Troubky na 
zajištění výkonu technického dozoru 
investora zakázky Stavební úpravy 
HZ Troubky, a to dle přílohy,

2.  uzavření příkazní smlouvy číslo BFP/
TDI/2019/04/DK mezi společností 
B&F projekce s. r. o. Kroměříž a obcí 
Troubky na zajištění výkonu technic-
kého dozoru investora zakázky Re-
konstrukce místní komunikace v ulici 
Krátká, a to dle přílohy,

3.  uzavření smlouvy o nájmu pozemku 
mezi obcí Troubky a panem Františ-
kem Finkem, Prostějov pro umístění 
lunaparku v době konání troubec-
kých hodů 2019, a to dle přílohy,

4.  změnu nájemce obecního bytu na 
DPS Šíma B z důvodu úmrtí pů-
vodního nájemce. Změna v nájemní 
smlouvě se sjednává s okamžitou 
platností.

DPS Záhumení
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USNESENÍ 17. SCHŮZE
RADY OBCE TROUBKY
KONANÉ DNE 8. 7. 2019 

17R/166/2019 
Rada obce Troubky schvaluje 
rozpočtové opatření č. 8/2019 v předlože-
ném znění.

17R/167/2019 
Rada obce Troubky schvaluje 
uzavření smlouvy o užití Ortofota ČR mezi 

Zeměměřickým úřadem Praha a obcí 
Troubky, a to dle přílohy.

17R/168/2019 
Rada obce Troubky schvaluje 
uzavření Dodatku č. 4 k licenční smlouvě 
1969/2008 na převod práv k užívání po-
čítačového programového vybavení a dat 
mezi společností GEPRO spol. s r. o. Pra-
ha a obcí Troubky, a to dle přílohy.

17R/169/2019 
Rada obce Troubky schvaluje
1.  výsledky výběrového řízení veřejné 

zakázky malého rozsahu Rekonstruk-
ce místní komunikace v ulici Krátká, 
kdy nejvýhodnější nabídku podala 
společnost SISKO spol.  s r. o. Přerov 
s nabídkovou cenou 1 634 515 Kč bez 
DPH,

2.  uzavření smlouvy o dílo mezi obcí 
Troubky a společností SISKO spol. 
s r. o. na realizaci veřejné zakázky ma-
lého rozsahu Rekonstrukce místní ko-
munikace v ulici Krátká, a to dle přílohy.

17R/170/2019 
Rada obce Troubky schvaluje 
zadávací dokumentaci veřejné zakázky 
malého rozsahu Rekonstrukce střechy na 
objektu kulturního domu, a to v rozsahu 
předložených příloh.

17R/171/2019 
Rada obce Troubky schvaluje
1.  přijetí cenové nabídky na kompletní 

zpracování dokumentace výstavby vý-
tahu na obecní úřad, a to dle přílohy,

2. uzavření smlouvy o dílo mezi obcí 
Troubky a společností SALIP Projekt 
s. r. o. Samotišky na zpracování projek-
tové dokumentace výstavby výtahu na 
obecní úřad, a to dle přílohy.

17R/172/2019 
Rada obce Troubky schvaluje 
vyhlášení výběrového řízení na poskytnutí 
úvěrů z Fondu obnovy a rozvoje bydlení 
obce Troubky, a to dle přílohy.

17R/173/2019 
Rada obce Troubky schvaluje 
uzavření smlouvy o náhradní výsadbě číslo 
IE-1-8005524/NV/001 mezi obcí Troubky 
a společností ČEZ Distribuce, a. s., Děčín.

17R/174/2019 
Rada obce Troubky schvaluje
1.  návrh změny výše nájemného v obec-

ních bytech, a to dle předložené důvo-
dové zprávy,

2.  prodloužení nájmu obecního bytu na 
DPS Šíma B a uzavření dodatku k ná-
jemní smlouvě s paní Marcelou Kouto-
vou, a to do 31. 8. 2019,

3.  prodloužení nájmu obecního bytu na 
DPS Šíma B a uzavření dodatku k ná-
jemní smlouvě s paní Danou Jurníko-
vou, a to do 31. 8. 2019,

4.  prodloužení nájmu obecního bytu na 
DPS Dědina a uzavření dodatku k ná-
jemní smlouvě s paní Alenou Bahoun-
kovou, a to do 31. 8. 2019,

5.  prodloužení nájmu obecního bytu na 
DPS Šíma A a uzavření dodatku k ná-
jemní smlouvě s paní Marií Dočkalo-
vou, a to do 31. 8. 2019,

6.  prodloužení nájmu obecního bytu na 
DPS Šíma A a uzavření dodatku k ná-
jemní smlouvě s paní Annou Raškovou, 
a to do 31. 8. 2019,

7.  prodloužení nájmu obecního bytu na 
DPS Šíma A a uzavření dodatku k ná-
jemní smlouvě s paní Věrou Orságo-
vou, a to do 31. 8. 2019,

8.  prodloužení nájmu obecního bytu 
na DPS Šíma B a uzavření dodatku 
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k nájemní smlouvě s panem Karlem 
Štokmanem, a to do 31. 8. 2019,

9.  prodloužení nájmu obecního bytu na 
DPS Šíma B a uzavření dodatku k ná-
jemní smlouvě s paní Kateřinou Dušilo-
vou, a to do 31. 8. 2019,

10. prodloužení nájmu obecního bytu na 
DPS Kozlovská a uzavření dodatku 
k nájemní smlouvě s panem Davidem 
Gregovským, a to do 31. 8. 2019,

11. prodloužení nájmu obecního bytu na 
DPS Kozlovská a uzavření dodatku 
k nájemní smlouvě s paní Naděždou 
Danišovou, a to do 31. 8. 2019,

12. prodloužení nájmu obecního bytu 
na bytovém domě na ulici Sportovní 
a uzavření dodatku k nájemní smlouvě 
s panem Miroslavem Medkem, a to do 
31. 8. 2019,

13. prodloužení nájmu obecního bytu 
na bytovém domě na ulici Sportovní 
a uzavření dodatku k nájemní smlouvě 
s panem Pavlem Kamelandrem, a to do 
31. 8. 2019,

14. prodloužení nájmu obecního bytu na 
hasičské zbrojnici a uzavření dodatku 
k nájemní smlouvě s paní Lucií Žmijá-
kovou, a to do 31. 8. 2019,

15. prodloužení nájmu obecního bytu na 
DPS Šíma A a uzavření dodatku k ná-
jemní smlouvě s paní Věrou Bahounko-
vou, a to do 31. 8. 2019,

16. prodloužení nájmu obecního bytu na 

DPS Šíma B a uzavření dodatku k ná-
jemní smlouvě s paní Renatou Medko-
vou, a to do 31. 8. 2019,

17. prodloužení nájmu obecního bytu na 
DPS Kozlovská a uzavření dodatku 
k nájemní smlouvě s panem Petrem 
Zdařilem, a to do 31. 8. 2019,

18. prodloužení nájmu obecního bytu na 
DPS Kozlovská a uzavření dodatku 
k nájemní smlouvě s panem Janem 
Siegelem, a to do 31. 8. 2019,

19. prodloužení nájmu obecního bytu 
na bytovém domě na ulici Sportovní 
a uzavření dodatku k nájemní smlouvě 
se slečnou Darjou Gregovskou, a to do 
31. 8. 2019,

20. prodloužení nájmu obecního bytu 
na bytovém domě na ulici Sportovní 
a uzavření dodatku k nájemní smlouvě 
s panem Zbyňkem Kubánkem, a to do 
31. 8. 2019.

17R/175/2019 
Rada obce Troubky schvaluje 
návštěvní řád víceúčelového sportovního 
hřiště Na Dolách v Troubkách, a to dle pří-
lohy.

17R/176/2019 
Rada obce Troubky schvaluje 
uzavření smlouvy o zapojení se do pro-
jektu ZELENÁ OBEC mezi Obcí Troubky 
a společností REMA Systém, a. s., Praha, 
a to dle přílohy.

Hody, OmladinaHody, Omladina
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USNESENÍ 18. SCHŮZE
RADY OBCE TROUBKY
KONANÉ DNE 29. 7. 2019 

18R/177/2019 
Rada obce Troubky schvaluje
1.  výsledky výběrového řízení veřejné za-

kázky malého rozsahu Rekonstrukce 
střechy na objektu kulturního domu, 
kdy nejvýhodnější nabídku podala spo-
lečnost Král František – Klempířství – 
Pokrývačství Přerov, a to s nabídkovou 
cenou 1 229 745 Kč bez DPH,

2. uzavření smlouvy o dílo mezi obcí 
Troubky a společností Král František – 
Klempířství – Pokrývačství Přerov na 
realizaci veřejné zakázky malého roz-
sahu Rekonstrukce střechy na objektu 
kulturního domu, a to dle přílohy.

18R/178/2019 
Rada obce Troubky schvaluje 
uzavření Dodatku č. 1 k příkazní smlou-
vě číslo BFP/TDI/2019/04/DK mezi obcí 
Troubky a společností BaF projekce 
s. r. o., Kroměříž, a to dle přílohy.

18R/179/2019 
Rada obce Troubky schvaluje 
rozpočtové opatření č. 9/2019 v předlože-
ném znění.

18R/180/2019 
Rada obce Troubky schvaluje
1.  nabytí fi nančního daru v celkové výši 

50 000 Kč od Olomouckého kraje, a to 
za zisk ocenění v soutěži Vesnice roku 
2019 v Olomouckém kraji,

2. uzavření darovací smlouvy číslo 
2019/03499/OSR/DSM mezi Olomouc-
kým krajem a obcí Troubky, kterou se 
obci Troubky poskytuje fi nanční dar v cel-
kové výši 50 000 Kč, a to dle přílohy,

3.  uzavření dodatku číslo 2 ke smlouvě 
o dílo ze dne 29. 6. 2017 mezi obcí 
Troubky a společností F. R. Z. agency 
s. r. o. na vydání a tisk publikace o obci, 
a to dle přílohy,

4.  uzavření smlouvy o provedení kulturní-

ho vystoupení mezi obcí Troubky a Mo-
ravskou Veselkou, z. s., a to dle přílohy,

5. uzavření smlouvy o koupi zboží, nájmu 
mechanizace a příslušenství mezi spo-
lečností PRODOMA, SE, Praha a obcí 
Troubky, a to dle přílohy.

USNESENÍ 19 . SCHŮZE
RADY OBCE TROUBKY
KONANÉ DNE 12. 8. 2019 

19R/181/2019 
Rada obce Troubky schvaluje 
rozpočtové opatření č. 10/2019 v předlo-
ženém znění.

19R/182/2019 
Rada obce Troubky schvaluje 
poskytnutí dotace z rozpočtu obce v celko-
vé výši 10 000 Kč CHARITĚ PŘEROV, a to 
na základě veřejnoprávní smlouvy o po-
skytnutí dotace z rozpočtu obce Troubky 
č. 17/2019.

19R/183/2019 
Rada obce Troubky schvaluje 
podání žádosti o poskytnutí dotace z Ope-
račního programu životní prostředí na obno-
vu bezdrátového obecního rozhlasu v obci.

19R/184/2019 
Rada obce Troubky schvaluje 
uzavření dohody o náhradě škod na ze-
mědělských kulturách a pozemcích způ-
sobených při opravách a výstavbě ply-

Chodník u VečerkyChodník u Večerky
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nárenského zařízení mezi obcí Troubky 
a společností Innogy Gas Storage, s. r. o., 
Praha, a to dle přílohy.

19R/185/2019 
Rada obce Troubky schvaluje
1.  prodloužení nájmu obecního bytu na 

DPS Šíma B a uzavření dodatku k ná-
jemní smlouvě s paní Danou Jurníko-
vou, a to do 30. 9. 2019,

2.  prodloužení nájmu obecního bytu na 
DPS Šíma B a uzavření dodatku k ná-
jemní smlouvě s paní Marcelou Kouto-
vou, a to do 30. 9. 2019,

3.  prodloužení nájmu obecního bytu na 
DPS Dědina a uzavření dodatku k ná-
jemní smlouvě s paní Alenou Bahoun-
kovou, a to do 31. 8. 2020,

4.  prodloužení nájmu obecního bytu na 
DPS Šíma A a uzavření dodatku k ná-
jemní smlouvě s paní Marií Dočkalo-
vou, a to do 31. 8. 2020,

5.  prodloužení nájmu obecního bytu na 
DPS Šíma A a uzavření dodatku k ná-
jemní smlouvě s paní Annou Raškovou, 
a to do 31. 8. 2020,

6.  prodloužení nájmu obecního bytu na 
DPS Šíma A a uzavření dodatku k ná-
jemní smlouvě s paní Věrou Orságo-
vou, a to do 31. 8. 2020,

7.  prodloužení nájmu obecního bytu 
na DPS Šíma B a uzavření dodatku 
k nájemní smlouvě s panem Karlem 
Štokmanem, a to do 31. 8. 2020,

8.  prodloužení nájmu obecního bytu na 
DPS Šíma B a uzavření dodatku k ná-
jemní smlouvě s paní Kateřinou Dušilo-
vou, a to do 31. 8. 2020,

9.  prodloužení nájmu obecního bytu na 
DPS Kozlovská a uzavření dodatku 
k nájemní smlouvě s panem Davidem 
Gregovským, a to do 31. 8. 2020,

10. prodloužení nájmu obecního bytu na 
DPS Kozlovská a uzavření dodatku 
k nájemní smlouvě s paní Naděždou 
Danišovou, a to do 31. 8. 2020,

11. prodloužení nájmu obecního bytu na 
ulici Sportovní a uzavření dodatku k ná-

jemní smlouvě s panem Miroslavem 
Medkem, a to do 31. 8. 2020,

12. prodloužení nájmu obecního bytu na 
ulici Sportovní a uzavření dodatku k ná-
jemní smlouvě s panem Pavlem Kame-
landrem, a to do 31. 8. 2020,

13. prodloužení nájmu obecního bytu na 
hasičské zbrojnici a uzavření dodatku 
k nájemní smlouvě s paní Lucií Žmijá-
kovou, a to do 31. 8. 2020,

14. prodloužení nájmu obecního bytu na 
DPS Šíma A a uzavření dodatku k ná-
jemní smlouvě s paní Věrou Bahounko-
vou, a to do 31. 8. 2020,

15. prodloužení nájmu obecního bytu na 
DPS Šíma B a uzavření dodatku k ná-
jemní smlouvě s paní Renatou Medko-
vou, a to do 31. 8. 2020,

16. prodloužení nájmu obecního bytu na 
DPS Kozlovská a uzavření dodatku 
k nájemní smlouvě s panem Petrem 
Zdařilem, a to do 31. 8. 2020,

17. prodloužení nájmu obecního bytu na 
DPS Kozlovská a uzavření dodatku 
k nájemní smlouvě s panem Janem 
Siegelem, a to do 31. 8. 2020,

18. prodloužení nájmu obecního bytu na 
ulici Sportovní a uzavření dodatku k ná-
jemní smlouvě se slečnou Darjou Gre-
govskou, a to do 31. 8. 2020,

19. prodloužení nájmu obecního bytu na 
ulici Sportovní a uzavření dodatku 
k nájemní smlouvě s panem Zbyňkem 
Kubánkem, a to do 31. 8. 2020,

20. prodloužení nájmu obecního bytu na 
DPS Šíma B a uzavření dodatku k ná-
jemní smlouvě s paní Libuší Navrátilo-
vou, a to do 31. 8. 2020,

21. prodloužení nájmu obecního bytu na 
DPS Kozlovská a uzavření dodatku 
k nájemní smlouvě s paní Marií Meszá-
rošovou, a to do 31. 8. 2020.

19R/186/2019 
Rada obce Troubky schvaluje 
záměr zveřejnění prodeje obecního po-
zemku p. č. 2765/4 v obci Troubky, k. ú. 
Troubky nad Bečvou.
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USNESENÍ 20 . SCHŮZE
RADY OBCE TROUBKY
KONANÉ DNE 28. 8. 2019 

20R/187a/2019 
Rada obce Troubky ruší 
usnesení Rady číslo 17R/175/2019, kte-
rým byl schválen návštěvní řád víceú-
čelového sportovního hřiště Na Dolách 
v Troubkách.

20R/187b/2019 
Rada obce Troubky schvaluje návštěvní 
a provozní řád víceúčelového sportovního 
hřiště Na Dolách v Troubkách, a to dle pří-
lohy.

USNESENÍ 21. SCHŮZE
RADY OBCE TROUBKY
KONANÉ DNE 9. 9. 2019 

21R/188/2019 
Rada obce Troubky schvaluje
1.  přijetí cenové nabídky společnosti EN-

VIPARTNER, s. r. o., Brno na služby 
spojené se zpracováním a vyhotove-
ním projektu a zpracování žádosti o po-
skytnutí dotace projektu Protipovodňo-
vá opatření obce Troubky spočívajícího 
v rekonstrukci a doplnění varovného 
a vyrozumívacího systému obce Troub-
ky, a to dle přílohy,

2.  uzavření smlouvy o dílo mezi Obcí 
Troubky jako objednatelem a společ-
ností ENVIPARTNER, s. r. o., Brno na 
provedení služeb spojených se zpraco-
váním projektu Protipovodňová opat-
ření obce Troubky v rámci Operačního 
programu Životní prostředí, a to dle pří-
lohy.

21R/189/2019 
Rada obce Troubky schvaluje 
kupní smlouvu uzavřenou mezi společ-
ností Asker Market s. r. o. Brno jako pro-
dávajícím a obcí Troubky jako kupujícím 
na koupi unimobuňky pro potřeby zázemí 
víceúčelového sportovního hřiště Na Do-
lách, a to dle přílohy.

21R/190/2019 
Rada obce Troubky doporučuje 
zastupitelstvu obce schválit uzavření 
smlouvy o smlouvě budoucí kupní číslo 
SoBS K IE128007081/001 mezi obcí 
Troubky a společností ČEZ Distribuce, 
a. s., na prodej části obecního pozemku p. 
č. 1314/1 v obci Troubky, k. ú. Troubky nad 
Bečvou, a to dle přílohy.

21R/191/2019 
Rada obce Troubky schvaluje 
uzavření smlouvy o budoucí smlouvě o zří-
zení věcného břemene a dohodu o umístě-
ní stavby číslo SoBS VB IE128007081/008 
mezi Obcí Troubky a společností ČEZ Dis-
tribuce, a. s., a to dle přílohy.

21R/192/2019 
Rada obce Troubky schvaluje 
termín a upravený program 5. zasedání 
Zastupitelstva obce Troubky v předlože-
ném znění.

21R/193/2019 
Rada obce Troubky schvaluje
1.  prodloužení nájmu obecního bytu na 

DPS Dědina a uzavření dodatku k ná-
jemní smlouvě s panem Miroslavem 
Krkoškem, a to do 30. 9. 2020,

2.  prodloužení nájmu obecního bytu na 
DPS Šíma A a uzavření dodatku k ná-

Retenční nádrž v ZŠRetenční nádrž v ZŠ
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Chodník u VečerkyChodník u Večerky

jemní smlouvě s paní Kamilou Kelnaro-
vou, a to do 30. 9. 2020,

3. prodloužení nájmu obecního bytu na 
DPS Kozlovská a uzavření dodatku 
k nájemní smlouvě s paní Františkou 
Voždovou, a to do 30. 9. 2020,

4. přidělení obecního krizového bytu na 
DPS Záhumení a uzavření nájemní 
smlouvy s paní Miroslavou Bahounko-
vou, a to do 30. 11. 2019.

21R/194/2019 
Rada obce Troubky schvaluje 
záměr pronájmu obecního pozemku p. č. 
210 v obci Troubky, v k. ú. Troubky nad 
Bečvou.

21R/195/2019 
Rada obce Troubky schvaluje
1. uzavření smlouvy o zpracování osob-

ních údajů mezi společností ISTA Čes-
ká republika  s. r. o. a obcí Troubky, a to 
dle přílohy,

2.  návrh na prodloužení termínu přijímá-
ní žádostí o poskytnutí úvěrů z Fondu 
obnovy a rozvoje bydlení obce, a to do 
20. 9. 2019,

3. volbu správce pojistné smlouvy číslo 
7721053895, kdy správcem této smlou-

vy bude OK Group a. s. prostřednictvím 
svého zaměstnance Ing. Jakuba Za-
tloukala, DiS.,

4. uzavření darovací smlouvy mezi CSPP 
Group a. s. jako dárcem a obcí Troubky 
jako obdarovaným na poskytnutí pe-
něžního daru v celkové výši 2 000 Kč 
pro sportovní účely Troubeckého klubu 
seniorů, organizační složky obce.

Návštěva muzea v LošticíchNávštěva muzea v Lošticích
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PRVŇÁČCI A JEJICH PRVNÍ ŠKOLNÍ DEN

ZÁKLADNÍ ŠKOLA

V letošním školním roce do lavic první třídy usedlo sedmnáct prvňáčků z Troubek 
a Henčlova. V jejich první den je do školy doprovodili jejich rodiče a sourozenci, některé 
dokonce i babičky a dědečkové. Prvňáčky ve třídě přivítala jejich paní učitelka. Zazvonil 
školní zvonek, ztichlo poprázdninové štěbetání ve třídách a z rozhlasu se ozvalo slav-
nostní hlášení pana ředitele. 

Škola byla opět plná k prasknutí. Prvňáčky čekala barevně vyzdobená třída s novou 
interaktivní tabulí, plná obrázků a pomůcek. Na lavici měly děti připravené první školní 
pomůcky. Již první den si ti nejstatečnější mohli vyzkoušet poznávat písmenka, počítat, 
recitovat básničky. Přivítat prvňáčky přišel osobně také pan ředitel s panem starostou 
a panem místostarostou, kteří přinesli dětem dárečky od obecního úřadu. Prvňáčky po-
zdravily a přihlášky do družiny rozdaly i paní vychovatelky. 

První školní den rychle utekl. Věříme, že jsme si ho všichni pěkně užili a nyní se již 
můžeme těšit na krááásné známky!

Mgr. Ivana Smolková
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AKTUALITY Z EKOŠKOLY
Koncem loňského školního roku při kaž-

doročních jarních pracích na zahradě jsme 
přemýšleli, co ještě bychom mohli pro naši 
zahradu a její obyvatele udělat. 

Slovo dalo slovo a pozvali jsme si odbor-
níka na přírodní zahrady z Ekologického cen-
tra Hostětín. Prošli jsme s ním zahradu a uká-
zali mu, co všechno v zahradě máme. Během 
vycházky si pan Vlašín vše pečlivě zazname-
nával do dotazníku plného kritérií. Ocenil náš 
zeleninový záhon a bylinkovou spirálu, úkryty 
pro různé druhy živočichů, například hmyzí 
hotel zasazený do trvalkového záhonu, jezírko 
pro vodní a vlhkomilné živočichy, louku, suchou skalku pro ještěrky a v neposlední řadě 
velké množství různých dřevin ve školním arboretu. 

Museli jsme také dokázat, že nepoužíváme rašelinu a umělá hnojiva. Byli jsme 
překvapeni, že většinu kritérií naše zahrada splňovala a my jsme tak mohli získat ti-
tul Přírodní zahrada. Žáci ve všech třídách hledali pro naši zahradu jméno, které bude 
zveřejněno na mapě přírodních zahrad ČR. Nakonec zvítězil návrh Školní ekozahrada 
Troubky. Když půjdete okolo naší školy, můžete si u hlavního vchodu všimnout plakety 
Přírodní zahrada.

Se začátkem nového školního roku Ekotým plánoval svou činnost na další školní 
rok. Uspořádali jsme setkání zástupců Ekotýmu s panem starostou a místostarostou. 
Řešili jsme možnosti spolupráce při různých projektových dnech, z nichž nejblíže je Den 
stromů.

Na školním dvoře jsme v novém školním roce přivítali i nového obyvatele – mládě 
užovky obojkové, které doslova spadlo panu řediteli do náruče. Po seznámení s nejmen-
šími žáky ve školní družině jsme užovku vypustili zpět do přírody – k našemu školnímu 
jezírku.

Ivana Smolková, Kateřina Gažová

y 
í 
o
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POZDRAV ZE SPECIÁLNÍ TŘÍDY
Letošní školní rok začal ve 

speciální třídě pěkně zvesela 
a netradičně oslavou význam-
ného životního jubilea jedno-
ho z našich žáků. Na oslavu 
jsme se poctivě připravovali 
celý týden, nakoupili jsme 
suroviny na dort a drobné ob-
čerstvení a začala příprava 
ve školní kuchyňce. Všichni 
jsme se poctivě zapojili do 
práce a veselí mohlo začít. 
Po blahopřáních a oblíbené 
písničce následovalo roz-
krojení dortu a „bouchnutí“ 
šampaňského, se kterým 
nám ochotně pomohl dokon-
ce pan ředitel. V podobném 
duchu přípravy na praktický život a budoucí povolání bude probíhat celý náš školní rok. 

Zdravíme vás ze speciální třídy a přejeme pěkný podzim!
Silvie Štenclová

Keramický kurz pro dospělé
ZŠ a MŠ Troubky pořádá keramický kurz pro dospělé. 
Scházíme se v keramické dílně školy 
každé úterý od 18.00 do 19.30 hodin. 
Cena jedné lekce je 80 Kč. 
První lekce proběhla 24. 9. 2019.
Z rukou účastníků kurzu vychází krásné dárečky a deko-

rativní předměty do bytů i zahrádek. Nebojte se, že byste ne-
zvládli vytvořit talířek, hrníček nebo zvoneček. I když by první 
výrobky nevypadaly jako od mistrů keramického řemesla, je 
práce s hlínou radost a relaxace. Po vypálení střepu nastává 
moment glazování, a to je teprve dobrodružství, když čekáte, 
jak se vám podařilo zkombinovat barvy a jak bude výrobek 
vypadat po vytažení z pece.  

Zveme všechny zájemce 
mezi nás a těšíme se na nové tváře.    

Michaela Franková



TROUBECKÝ ZPRAVODAJ  3/2019 21

MATEŘSKÁ ŠKOLA

O prázdninách byl zajištěn 
provoz mateřské školy první 
dva týdny v červenci a poslední 
dva týdny v srpnu. V době, kdy 
byla školka uzavřena, probíhaly 
opravy a příprava na nový školní 
rok. Díky panu Vinklerovi máme 
nové záchodky v prvním patře 
a opravené odpady. Na zahra-
du nám pan Pavlík vyrobil nové 
bednění na pískoviště a ve spolu-
práci s pracovníky obce ještě jed-
no menší pískoviště ve stínu pod 
stromy. Pan školník se také činil, 
posekal nám trávu, provedl men-
ší opravy, připevnil poličky. 

Paní učitelky a tety vyzdobily 
školku, aby se v ní dětem líbilo. 
V pondělí 2. září  se otevřely dvě 
třídy mateřské školy a do každé 
přišlo dvacet pět dětí. V první 
třídě u Sluníček na děti čekaly 
paní učitelky Vlaďka Hanzlíko-
vá a Karolína Lehká. Ve druhé 
třídě u Berušek Olga Bršťáko-
vá a Tereza Samsonková. Jako 
každý začátek školního roku 
probíhalo těžké loučení s ma-
minkou, i slzičky se objevily, 
ale během prvních týdnů zmizely a děti 
zjistily, že se jim mezi kamarády líbí. 
Navštívil nás pan ředitel s panem sta-
rostou a místostarostou a přinesli dětem 
něco na oslazení prvního dne v mateř-
ské škole. Paní učitelky u Sluníček za-
hrály maňáskovou pohádku O pejskovi 
a kočičce. 

V dalších dnech si děti zvykaly na 
nové kamarády a paní učitelky. Nacházely 
další a další hračky, jaké doma nemají. Cvi-
čily, zpívaly, malovaly a kreslily, povídaly si, 
chodily na procházky, hrály si na zahradě. 
Přijela za námi dvě divadla. První s lout-
kovou pohádkou O ševci Matesovi a druhé 
s maňáskovou pohádkou O zajíčkovi. Před-
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SDRUŽENÍ PŘÁTEL ŠKOLY

I letos uběhly prázdniny jako voda a máme tu opět nový školní rok. 
Pro nás SPŠáky to znamenalo, že jsme se hned začátkem září sešli a do-
mluvili se, jaké akce budeme letos pro děti a jejich rodiče pořádat. Jsem ráda, že i pro tento 
školní rok jsme se shodli na pořádání tolika akcí. Schválili jsme i fi nanční příspěvek škole 
a školce.

A touto cestou bychom vás chtěli informovat, že Sdružení přátel při ZŠ a MŠ Troubky 
přispívá i tento rok vysokou fi nanční částkou žákům naší školy a školky na tyto akce:

doprava na vodácký kurz, na školu v přírodě MŠ i ZŠ, doprava na plavecký výcvik MŠ, 
portfolia pro 1. tř., vstupné do divadla, výlety MŠ, 1. – 9. tř. a „S“ třídy.

Hradíme také veškerou dopravu žáků při reprezentaci školy na různých akcích a soutě-
žích i dopravu a vstupné na akcích spojených se školní výukou.

Dodáváme věcné dary do školní družiny a mateřské školy.

PLÁNOVANÉ AKCE
25.10.2019 Lampionový průvod
29.11.2019 Mikulášská nadílka
25. 1. 2020 Školní ples 
  8. 2. 2020 Dětské šibřinky
24. 4. 2020 Rej čarodějnic
30. 5. 2020 Dětský den

Podařilo se nám díky příspěvku od rodičů, díky spolupráci s obecním úřadem a za po-
moci dalších místních spolků a sponzorů přispět škole a školce fi nanční částkou ve výši 
113 219 Kč.

V případě, že jste ochotni nám při organizaci našich akcí pomoci, spojte se s námi emai-
lem: spstroubky@seznam.cz. Velmi rádi vás mezi sebou přivítáme. 

Na shledanou v říjnu při lampionovém průvodu.
Za SPŠ, Romana Soušková

školáci začali jezdit na předplavecký 
výcvik na bazén v Přerově. Nacvičují 
vystoupení pro naše nejmenší na vítá-
ní občánků a také pro seniory na jejich 
setkání. Připravujeme se na drakiády, 
které pořádáme pro děti a rodiče.

Srdečně Vás všechny zveme na 
výstavu dýní, která bude připravena na 
zahradě mateřské školy v pátek 25. 10., 
kdy k nám přijde lampionový průvod od 
základní školy. 

S pozdravem z mateřské školy 
Vlaďka Hanzlíková

y 
á BeruškyBerušky
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Z NAŠÍ FARNOSTI

Doba léta se překlopila k podzimu 
a otevírá se široká paleta možností, jak 
naplnit život, a to vše je doplněné kolo-
ritem pestrých barev podzimní přírody, 
přes dušičkové mlhy a plískanice až 
k tichu adventu a přicházející zimy.

Čím může farnost obohatit život 
troubeckým občanům?

VÝUKA NÁBOŽENSTVÍ
Těm nejmenším nabízíme vzdělávání ve výuce náboženství. Jde o nepovinný předmět 

zařazený do výuky základní školy podle osnov schválených ministerstvem školství, ale ne-
jedná se o předmět, při kterém by žáci měli mít obavy ze zkoušení či domácích úkolů. Jde 
o společné objevování bohatství křesťanství, které je na našem území přítomno již tisíc sto 
padesát šest let, počítáme-li jeho počátek příchodem bratří Cyrila a Metoděje, největších 
evropských vzdělanců své doby. 

Žáci se však mohou seznámit s tradicí mnohem starší, tradicí biblickou. Shodou okolnos-
tí jsem letos již podruhé navštívil Izrael, a to nejenom památná biblická místa jako Jeruzalém, 
Betlém, Nazaret, Jericho apod., ale také jsem mohl poznat život místních křesťanských ko-
munit, prožít víru v židovských rodinách, či židovských komunitách... 

NÁBOŽENSTVÍ
1.–3. třída: čtvrtek 14.00 hod.  učebna nad garáží (Mgr. Marcela R. Fojtíková, PhD.)
4.–5. třída: čtvrtek 15.30 hod.  učebna nad garáží (Mgr. Marcela R. Fojtíková, PhD.)
5.–6. třída: čtvrtek 15.30 hod. farní knihovna (Mgr. Eva Tkadlecová)
7.–9. třída: čtvrtek 15.30 hod. farní kancelář (P. ThLic. Radek Sedlák, PhD.)
 
Výuka dětí věku prvního stupně až do 6. třídy vychází z montessoriovské školy respek-

tující více vývojovou psychologii dítěte. Ve svém přístupu zdůrazňuje vlastní rytmus zrání 
dítěte v objevování hodnot, které mu jsou předkládány, což je zvláště citlivé u hodnot nábo-
ženských. Vyšší ročníky jdou cestou klasického vzdělávání. 

Letos bylo do výuky náboženství přihlášeno 20 dětí. Není to málo, ovšem pokřtěných 
dětí školního věku je v obci více a rodiče se před křtem zavázali, že děti budou vést a vycho-
vávat ve víře. Tak bych jim to i touto cestou chtěl připomenout jejich slib.

MODLITBA RŮŽENCE
V měsíci říjnu jste denně zváni do kostela k objevení modlitby svatého růžence. Je to 

prastarý způsob, jak se ponořit do tajemství přítomnosti Boha jak v dějinách, tak zároveň 
i v naší současnosti. 

Růženec či recitace krátkých vět z Bible je prastará metoda jak západního či východního 
křesťanství, tak i židovství, jak otevřít své srdce Boží přítomnosti. Myšlenky se zklidní, člověk 
zastaví, otevře a přijme to, co mu Bůh chce dát, svého Ducha svatosti, života, pokoje, radosti 
a moudrosti i síly do dalších hodin a dnů. 
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SVATOHUBERTSKÁ MŠE
V neděli 6. října se konala mše spojující různé spolky v obci a lidi vnímající více přírodu 

a její dary. Myslivci, koňáci, včelaři, zahrádkáři, každý milovník přírody mohl společně vyjádřit 
svou radost z pestrosti a darů přírody a poděkovat Bohu za řád, dobro a krásu.

 Po mši následovalo u kostela žehnání koní či pokrmů pro koně. Stejně tak myslivci 
přinesli pokrmy pro své miláčky a včelaři věci spojené s jejich činností k jejich požehnání. 

Vždyť Bůh je dárce života a rád životu žehná, a to i tímto způsobem, skrze lidskou mod-
litbu a skrze požehnané věci či stvoření.

MODLITBY ZA ZEMŘELÉ
Na sklonku podzimu, kdy se svět halí do ticha častých mlh a dešťů, nás vede tento čas 

k zamyšlení a modlitbám za naše zemřelé předky, ale také k úvahám o smyslu života. Křes-
ťanství učí o vykoupení všech lidí z jejich hříchu, ale učí také o jisté míře přijetí, či nepřijetí 
této Bohem nabízení milosti.

V týdnu od 1.–8. listopadu konáme posty a modlitby za zemřelé a slavíme dny modliteb 
za duše v očistci. Zapálení svíce na hrobě či květinová výzdoba tvoří jakýsi kolorit těchto 
modliteb a mší, obětovaných za naše zemřelé. 

VlaštovkyVlaštovky

BOHOSLUŽBY V ČASE DUŠIČEK

1. 11. pátek V 17 hod. mše, svátek Všech svatých. Od 15 hod. možnost sv. 
zpovědi a bude vystavena eucharistie k tiché modlitbě

2. 11. sobota V 8.30 hod. vzpomínka na všechny věrné zesnulé, a poté půjde 
průvod na hřbitov

3. 11. neděle V 8.30 mše a v 15 hod. bude na hřbitově pobožnost za zemřelé

4. 11. pondělí V 8 hod. mše za zemřelé

8. 11. pátek V 17 hod. mše za zemřelé
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SVATÝ MARTIN – HENČLOV
Naše farnost pořádá každý rok v kapli v Henčlově svatomartinské hody. V pátek 8. listo-

padu v 17.30 bude setkání dětí a rodičů s lampiony u henčlovské kaple sv. Martina a odtud 
se půjde průvodem do tamní sokolovny, kde bude ve spolupráci s tamními hasiči a dalšími 
dobrovolníky pořádána dětská zábava se svatomartinskou tematikou. Jste srdečně zváni.

V neděli 10. listopadu se koná slavná hodová mše svatá na Henčlově před kaplí sv. 
Martina. Poutníci jsou zváni do tepla na grog a malé pohoštění do prostor nad tamní školkou 
v klubu důchodců. Od začátku pořádání hodů tímto způsobem vždy na mši svítilo sluníčko 
a hladilo tváře poutníků před kaplí jako malý dárek sv. Martina.              
(Redakce si vyhrazuje právo na zkrácení textu.)

OPRAVY KOSTELA POKRAČUJÍ
Na závěr bych se s vámi rád podělil o radost z oprav kostela a s prosbou o fi nanční dar. 

Tak jako v minulých letech, budeme pokračovat až příštím roce na jaře v opravách našeho 
chrámu, a to z důvodu shánění fi nancí. 

Minulý rok jsme ukončili opravu střechy kostela její totální výměnou včetně sanktusní-
kové věže. Radost z novoty a krásy při pohledu na opravené části chrámu je nám všem 
společná. Celá částka přišla loni na 2,68 milionu korun. 

Na jaře budeme opravovat omítky zbytku pláště kostela a budou-li příznivé fi nanční mož-
nosti, ukončili bychom opravy kostela celkově i s novým kamenným soklem. Částka je vy-
číslena na 1,45 mil. korun, zatím bez soklu. Proto se bude konat i tento podzim další veřejná 
sbírka. Minulý rok mezi sebou vybrali občané při této sbírce 467 tisíc korun, čímž nesmírně 
pomohli a všem patří velký dík. 

Věřím, že vzhled chrámu, který je dominantou obce, není nikomu lhostejný a každý z nás 
má radost, když zase obec zkrásní další etapou opraveného kostela. Věřím, že i papírová 
bankovka na opravu kostela nikomu dlouho nebude chybět a radost z vložených prostředků 
bude odměněna pohledem na celkovou novou zářící fasádu našeho chrámu.

Všem občanům přeje požehnaný podzimní čas
otec Radek Sedlák

KNIHOVNA

PRVNÍ RANDE
Byl jsem singl a byl jsem na to patřičně pyš-

ný. Připadal jsem si moderně. Přece si nebudu 
kazit život nějakým vztahem. Vztahy jsou totiž 
jeden velký kompromis. Musíte dbát na po-
třeby toho druhého a podobně. To nebylo nic 
pro mě. Byl jsem volný jako pták. Neměl jsem 
žádné závazky, mohl jsem si dělat, co jsem 
chtěl, mít celou velkou postel jenom pro sebe 
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(a navíc jsem v ní mohl jíst), ponocovat a prostě si žít ten svůj sen. Bydlel jsem totiž 
u rodičů. Vlastně jen u mámy, protože otec byl každou chvíli někde v zahraničí, kde 
rozjížděl svůj ambiciózní byznys s plastovými kyblíky.

Když otec po půl roce zkrachoval, poněvadž na jeho plastové kyblíky nebyl 
nikdo zvědavý, a vrátil se domů nevrlý, rozčarovaný a s holým zadkem, něco se 
v tom mém malém snu pokazilo. Nyní jsem už nemohl jíst v posteli, neboť podle 
otce se jí výhradně u stolu. Drobivé pokrmy, jako pečivo, bábovka nebo sušenky, 
jsem dokonce musel jíst nad dřezem. Nemohl jsem ponocovat. Ale nejhorší bylo to, 
že mě otec nutil najít si práci. Prý jsem už rok po škole, takže mám jít makat. Na 
můj zoufalý apel, že jsem si ještě dostatečně neodpočinul po náročných státnicích, 
nebral zřetel.

Na svého tyranského otce jsem vyzrál tak, že jsem se odstěhoval do podnájmu 
do garsonky. Byl to velký krok. Cítil jsem se dospěle. Nyní jsem mohl navázat tam, 
kde jsem skončil. Opět jíst v posteli, ponocovat a tak dále. Máma sice tklivě pozna-
menala, že její malý chlapeček (táhlo mi na třicet) opouští rodné hnízdo, ale to se 
nedalo nic dělat. Byl jsem rozhodnut postavit se na vlastní nohy.

Chvíli to takhle fungovalo a všichni byli spokojení. Pak mi však jednoho dne 
přišla upomínka. Prý že jsem nezaplatil nájem. Ihned jsem volal mámě, co to má 
znamenat a jak to, že na to zapomněla. Máma mi do telefonu vzlykala, že jí to otec 
zakázal.

„Tak to je lumpárna nejvyššího řádu,“ rozohnil jsem se a zeptal se jí, v kolik si 
mám přijet pro večeři. Večeře prý nebude, protože i to otec zakázal.

„Teď ještě řekni, že ti zakázal prát mi prádlo a o víkendu mi sem chodit uklízet!“ 
vykřikl jsem napůl žertem. Dlouhé mlčení na druhé straně linky a následné smutné 
povzdechnutí dávaly tušit, že jsem takříkajíc v prd-li.

„Že vám s tátou není hanba. Mám úplně zkažený dětství,“ vztekle jsem mámu 
obvinil, zavěsil jsem a přemýšlel, co bude dál. Vrátit jsem se už nemohl. Nebylo 
cesty zpět.

Našel jsem si nakonec poměrně ucházející, i když špatně placenou práci, po-
koušel jsem se vařit si sám instantní polévky a žil jsem ze dne na den. Uklízel jsem, 
jenom když se mi z mé garsonky zvedal žaludek nebo jsem měl pocit, že jsem v tom 
bordelu zahlédl mývala. A nepral jsem. To jsem odmítl. Trenýrky stačilo jednou za tři 
dny otočit a ponožky jsem si vždycky každý týden kupoval nové.

Po pár týdnech úplného osamostatnění jsem si takhle seděl večer v kuchyni, 
usrkával písmenkovou polévku, škrabal se na tříslech, kde se mi z padesátkrát 
otočených trenýrek udělala vyrážka, a přemýšlel. Něco mi chybělo. Nebylo to jen 
vroucí lidské teplo a pocit domova, ale taktéž někdo, kdo by se o mě staral. Tehdy 
mi na mysli vyvstala myšlenka, že být singl není až taková výhra. Tehdy přišel na 
scénu můj kamarád Luboš…
Zdroj: Deníček moderního páru, D. Landsman, Z. Hubeňáková

Hana Obrtelová
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V červenci 2019 se dožili
významného životního

 jubilea

V srpnu 2019 se dožili
významného životního

jubilea

V září 2019 se dožili
významného životního

jubilea

70 let
Jindřiška Surmová

80 let
Marie Paříková
Marie Vlachová

Anežka Zelenková 

85 let
Alois Zatloukal 

70 let
Jiří Němčák 

Jaromír Koloničný 

75 let
Alena Rašková 
František Lehký 

Antonín Kamelandr  

85 let
Marie Malíková 

Marie Gregovská 

90 let
Lubomír Novák 

91 let
Josef Krejčí 

75 let
Pavel Kratochvil 

80 let
Anežka Janská 

Anežka Smolková 
Anna Michalková 

Františka Voždová 

85 let
Ludmila Mrtvá 

Marie Malá 

SPOLEČENSKÁ  KRONIKA

OPUSTILI  NÁS 
Vlasta Gregovská, Vendelín Peluha, Helena Bahounková, Marie Rossmannová

 
 Dny plynou jak tiché řeky proud, jen bolest v srdci trvá a nedá zapomenout.

Všem pozůstalým projevujeme upřímnou soustrast 
nad bolestnou ztrátou blízkého člověka.
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BLAHOPŘÁNÍ

30. 8. 2019 uplynulo 50 let ode dne, kdy vykročili společnou cestou
Emílie Lehká  (roz. Topenčíková) a František Lehký.

Do dalších let jim za celou blízkou rodinu ze srdce přeje
hodně zdraví, optimismu a radosti při společně prožitých chvílích

dcera Kamila

VZPOMÍNÁTE SI?

Setkání rodáků, padesátníků. Foto z roku 1982Setkání rodáků, padesátníků. Foto z roku 1982
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Školní rok 1976/77. Vycházející žáci s učitelským sborem. 
Učitelé zleva: Marie Rossmanová, Milada Kořínková, Helena Chmelařová, 

Jaroslav Klos, Vlastimil Ressler, Jaroslava  Šebková, ředitel Jindřich Pazdera, 
Jaroslava Tomanová, Jarmila Smolková, Olga Nimmerfrohová, Helena Doležalová, 
Helena Jehlářová. 

 Redakce

NAŠI  DOPISOVATELÉ

FINSKO
„Hyvää päivää“, neboli dobrý den... Jelikož jsem byl požádán, abych po své 

výpravě do Finska obohatil spoluobčany Troubek o poznatky z této cesty, rozhodl 
jsem se naplnit veškerá očekávání a pustil jsem se do tohoto článku se vší vervou 
a odhodláním. 

S partou dvanácti kamarádů posbíraných z celé ČR jsme se rozhodli, že navští-
víme opět po dvou letech Finsko, konkrétně okolí města Jyväskylä, kde se konal 
další podnik Mistrovství světa v rally, přezdívaný jako „Rally tisíce jezer“, který se 
letos jel už po šedesáté deváté.
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Den první: úterý 30. 7. 
Po necelých dvou hodinách 

letu jsme přistáli v Helsinkách. Ho-
dinový posun v nás zanechal mírné 
rozhořčení. Připadali jsme si jako 
hokejisti, když letí ze zámoří na 
Mistrovství světa do Evropy.

Skandinávie je známá svým 
chladným počasím, takže zde bylo 
přes den zhruba 20 °C a v noci do-
konce jen asi 8 °C. Slunce zapadá 
kolem 22.30 hod. a nad obzor se 
dere po čtvrté hodině ranní.

Ve Finsku je dost draho, ale jelikož jsme v kufru kvůli váze vezli důležitější věci 
než jídlo, stavili jsme se po cestě v Lidlu, což je jeden z nejobvyklejších tamních su-
permarketů. Uzeniny a sýry nekoupíte v balení pod 300 g, z čehož vyplývá, že třetí 
den už se vám při pohledu na salám a sýr zvedá žaludek. Nejhorší na tom všem 
je, že tam nemají rohlíky, z toho jsem byl hodně smutný. Další zajímavostí jejich 
supermarketů je, že hned za pokladnami jsou umístěné hrací automaty, do kterých 
mnoho nakoupivších zákazníků vhazuje zbylá eura a snaží se vyhrát. 

Takže jsme nakoupili a následně se zajeli ubytovat. Jak jsem se již zmiňoval 
o váze kufru na úkor jiných důležitějších věcí, večer jsme vytáhli ony zmíněné 
tekuté propriety a se všemi účastníky našeho zájezdu se řádně přivítali lahodným 
mokem z Německa značky Jägermeister a také moravskou slivovicí.

Den druhý: středa 31.7.
Tento den jsme si naplánovali poznávání okolí a domluvili si prohlídku muzea 

fi nského jezdce Jari Matti Latvaly.
Rodiče Jari Mattiho nám všechno povyprávěli v angličtině. Ve Finsku snad ne-

narazíte na člověka, se kterým byste se nedomluvili anglicky, ať je mu 15 nebo 70. 
Po prohlídce muzea jsme se vydali projet si některé rychlostní zkoušky, na kterých 
budou o víkendu závodit speciály. Neřeknu vám přesně procentuálně, ale asfaltové 
jsou ve Finsku pouze silnice 1. třídy a dálnice. Všechno ostatní je šotolina. Takže 
uhnete z hlavní silnice a po sto metrech už jste na šotolinové silnici. 
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Zajímavosti o vozech WRC:
cena: cca 24 milionů
provoz na 1 km: cca 10.000 Kč, rally mívá většinou okolo 500 ostrých km, dalších třeba 
800 přejezdy a dohromady je 14 podniků MS za rok (to už je slušná spotřeba paliva)
max rychlost: 200 km
výkon: 380 koni
váha: cca 1190–1300 kg
spotřeba: cca 80/100l

Den třetí: čtvrtek 1. 8.
Zhruba v pět ráno vstáváme, abychom stihli 

zabrat nejlepší místa na pozorování aut. Ve čtvr-
tek se jel tzv. shakedown, což znamená, že si 
závodníci projíždějí testovací úsek, který by měl 
nastínit celkový profi l rally, a projedou kolem vás 
třeba čtyřikrát, což se na normální rychlostní 
zkoušce nestane. 

Jezdci pak mohou změnit ještě nějaké na-
stavení a večer už se jede na čas. Vždy jsme chtěli být u trati co nej-
blíž, takže po krátké procházce písečnou plání a borůvčím jsme došli na pěkné místo, 
kde jsme se „utábořili” a čekali na první auto, což bylo zhruba ještě dvě hodiny. 

Pořadatelé moc benevolentní nebyli, ale nakonec jsme měli celkem pěkné místo na 
vnitřní straně zatáčky, kde auta jezdí bokem zhruba v rychlosti 140 km/h.

Možná si myslíte, že jsme blázni, ale není větší zážitek, než dostat sprchu kamínků 
a prachu od projíždějících aut. 

Ze shakedownu jsme se přesunuli do nedaleko vzdáleného města Jyväskylä, kde 
byl situován servisní areál. Tam jsme obešli všechny závodní týmy a jejich zázemí. 
V Hyundaii jsme měli kamaráda mechanika, tak jsme s ním prohodili pár slov a dozvě-
děli se pár zákulisních pikantérií. Následně jsme se přesunuli pěšky do zhruba 2 km 
vzdáleného parku, kde se jela první rychlostní zkouška. Největší zajímavostí ve Finsku 
je pro nás asi to, že tam mají prohibici a zvlášť na veřejnosti je zákaz popíjení alkoholu. 
My jsme naštěstí tento hrozný nešvar šikovně přelstili.

Den čtvrtý, pátek 2. 8.
Vstáváním ve čtyři ráno jsme si zajistili ty nejlepší 

místa a musím říci, že to bylo opravdu super. Před pár 
lety tady udělal kolostřešní kombinaci Mikko Hirvonen 
ve Fordu, a co se nestalo... Tohle místo bývá hodně vi-
dět na všech televizních záběrech a v rozhovoru s red-
bull TV si ho sem pozvali. Byla velká zima, měl jsem tři 
vrstvy oblečení, a stejně mi bylo dost chladno. 

Užili jsme si celé startovní pole a následně se pře-
sunuli na ještě lepší místo.

Auto proti vám vyjede z lesa a v poslední chvilce 
uhne doleva. Užili jsme si jen pár nejlepších aut a měli 
namířeno na další „erzetu“. Přijeli jsme na poslední 
rychlostní zkoušku dnešního dne, kde jsme potkali ka-
marády, takže jsme si museli dát kalíšek na přivítanou.
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Den pátý, sobota 3. 8.
Výběr místa byl opět moc hezký, krajina je ve Fin-

sku nádherná. Všude zeleň, stromy, voda... 
Na druhý průjezd jsme se přesunuli na ještě lepší 

místo. Navíc jsme si vzali i reproduktor, takže jsme 
měli o zábavu postaráno. 

Fin-

šíší 
me 

Den šestý, neděle 4. 8.
Vstávání už bylo trošku lepší, ale pořád převládala únava 

z celého týdne a nevyspání. Jeli jsme na poslední „erzetu“, kde 
se jely dva průjezdy... Tady byly největší skoky z celého víken-
du a také zde bylo nejvíc fanoušků. Zkouška se 
jmenovala Ruuhimakki a je mezi fanoušky dost 
známá právě pro svůj profi l plný skoků. 

Jeden účastník zájezdu měl v tento den na-
rozeniny a vzešla z toho celkem pěkná impro-
vizace, kdy jsme s kamarády začali zpívat „Ha-
ppy birthday“ a nakonec se přidalo asi 90 % 
všech lidí okolo. Takže bylo pěkné slyšet, jak 
třeba 500 lidí kolem vás zpívá narozenino-
vou písničku. V tomhle je rally moc krásný 
sport. Fanoušci dokážou udělat krásnou ku-
lisu projíždějícím závodníkům. Jelikož jsme 
měli opět přenosný reproduktor, pustili jsme 
i fi nskou hymnu, tak jsme si Finy naklonili 
na naši stranu. A když jsme pustili i českou 
hymnu, bylo slyšet, kolik českých fanoušků 
tam je. 

Takže poslední den se vydařil na výbornou. Možná jste i v televizi 
zaregistrovali asi šedesátimetrový skok francouzského jezdce Sebastiana Ogiera, který si 
nejspíš spletl závodní auto se stíhačkou. Závod vyhrál a já bych si troufnul předbíhat, že 
letošní mistr světa bude Ott Tanak z Estonska.

Následně jsme se přesunuli po asi hodinovém odjezdu skrz ucpané odjezdové komunika-
ce do servisu, nakoupili suvenýry, vyfotili se s Petterem Solbergem a jeli dopít zbytek zásob. 
Rozloučili jsme se krásně, večeří u jezera.

Den sedmý, pondělí 5. 8.
Nastal den odjezdu. Naštěstí vše proběhlo hladce a všichni jme se v pořádku přesunuli do 

svých domovů. Příští rok plánujeme Sardínii, tak uvidíme, jestli to vyjde.
Tomáš Kolda
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nou Možná jste i v televizi

Vpravo Tomáš Kolda
Vpravo Tomáš Kolda
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Kopí
Celková délka 460 mm, hmotnost 812 g, délka hrotu 290 mm, maximální šířka hrotu 57 
mm, délka tuleje 170 mm, maximální šířka tuleje 39 mm. Kompletní masivní kopí s hrotem 
trojúhelníkovitého tvaru a rombického průřezu.

A  LÉTA  BĚŽÍ…

CO MOŽNÁ NEVÍTE O SVÉM OKOLÍ
V druhé polovině 15. století usedl na český trůn Jiří z Poděbrad. Tehdejší papež 

Pavel II. ho prohlásil za kacíře a vyhlásil proti němu křížovou výpravu. O velení nad trest-
nou výpravou do Čech projevil zájem uherský král Matyáš Korvín. České vojsko v této 
válce utrpělo porážku. V důsledku toho byl do rukou Matyáše Korvína vydán hrad Helfštýn.

Ke konci česko-uherských válek došlo u Tovačova ke střetu obou znepřátelených stran. 
Z okolí Tovačova pocházejí i archeologické nálezy z té doby. 

Při detektorové prospekci byl u koryta potoka Lukavce v tzv. Chrbovském lese na ka-
tastru obce Troubky nalezen p. Václavem Janouškem hrot kopí z přelomu 15. a 16. století.

KK íí

Ve výše zmíněné lokalitě byly také na-
lezeny, rovněž Václavem Janouškem, dvě 
ostruhy. První pochází z konce 15. – 1. po-
loviny 16. století, druhé se přisuzuje 2. polo-
vina 16. – 17. století.

Ostruha
Celková délka 165 mm, hmotnost 116 g. 
Torzo ostruhy s rovnými, takřka plochými 
rameny, jež svírají poměrně široký parabo-
lický oblouk. Ramena ostruhy byla u vrchní 
hrany opatřena řadou podélných upínacích 
otvorů, ze kterých se dodnes však docho-
valy jen nepatrné zbytky.

Redakce zpravodaje děkuje za poskyt-
nutí námětu a písemného materiálu p. Vác-
lavu Janouškovi.

Zdroj: Středověké a raně novověké 
zbraně Přerovska, P. Žákovský, Z. Schenk

LK

Ostruha
Téměř kompletně dochovaná ostruha 
s takřka rovnými rameny, jež svírají široký 
parabolický oblouk. Vnější plocha ramen je 
ozdobena šikmými žlábky. Ze spojnice ra-
men vybíhá krátký krček, který je zakončen 
jednoduchým rozštěpením, do něhož bylo 
pomocí osky aplikováno drobné osmicípé 
kolečko.

Vpravo Tomáš Kolda
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SPOLEČENSKÉ  DĚNÍ

TROUBECKÝ  KLUB  SENIORŮ
Letní prázdniny byly bohaté na zážitky z rodinné-

ho cestování, spokojenost ze sklizně z našich zahrad 
a radost z doby strávené společně s našimi vnoučaty. 
Přesto jsme se snažili setkávat se občas na společných 
akcích, které byly na prázdniny naplánované. 

V měsíci červenci jsme z Troubek odjeli na zájezd, 
který každoročně připravuje pro seniory Olomoucký 
kraj. Tentokrát jsme jeli na hrad Bouzov, kde pro nás 
byla připravena speciální trasa prohlídky hradu. Poča-
sí bylo velmi pěkné, takže i návštěva Loštic spojená 
s prohlídkou tvarůžkového muzea, obchodu a cukrár-
ny byla nezapomenutelná.

-
d 
. 

h 

 Muzeum Loštice Muzeum Loštice

PETANQUE
Dále jsme o prázdninách trénovali pétanque, neboť hned zpočátku září jsme pořádali 

společně s troubeckými hasiči zábavné odpoledne, spojené s turnajem tříčlenných druž-
stev o pohár starosty obce. 

Za účasti 33 hráčů ve tříčlenných 11 družstvech z obcí Troubky, Lobodice a Radslavice 
jsme hráli celkem 10 her. Soutěžila tři družstva seniorů z Troubek, tři družstva z Radslavic, 
dvě družstva z Lobodic, dále družstvo z členů TJ Sokol, hasiči a družstvo složené z členů 
zahrádkářů Troubky. 

Po třech hodinách bylo rozhodnuto! Putovní pohár starosty obce tentokrát zůstává 
v Troubkách. Zvítězilo troubecké seniorské družstvo ve složení Václav Bartoník, Jarmila 
Ticháčková a Jan Ticháček. Druhé místo získalo taktéž seniorské družstvo z Troubek ve 
složení Mirka Bartoníková, Jarmila Němčáková a Ludmila Kořínková, a na třetí místo do-
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sáhlo družstvo z Radslavic. 
Nejlepší hráčkou turnaje se stala Mirka Bartoníková a nejlepším hráčem Václav Barto-

ník z Troubek. Setkání nebylo jen o sportování, ale také o společenském setkání s vrstev-
níky, kteří přišli nebo přijeli na kolech ze vzdálenějších obcí, popovídat si, zazpívat a fandit 
soutěžícím. 

K pohodové atmosféře přispěly naše seniorky, které napekly velmi dobré koláčky a cuk-
roví. Poděkování patří všem, kteří se postarali o průběh této zdařilé akce. Velké poděková-
ní patří sponzorům, kteří nám přispěli do bohaté tomboly, seniorům za celou přípravu hřiště 
a za organizaci turnaje, vedení obce, úřednicím obecního úřadu, hasičům, žákům základní 
školy, rozhodčím a zapisovatelům turnaje. 

Těšíme se již nyní na příští ročník turnaje, který plánujeme na září 2020. 
Jarka Špalková

2. místo2. místo
1. místo1. místo
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Obecní úřad Troubky ve spolupráci se sociální komisí 
Vás srdečně zve na

SETKÁNÍ  SENIORŮ,
které se koná

V SOBOTU  9. 11. 2019  OD  14.00 HOD.
v Kulturním domě v Troubkách. 
Sál bude otevřen od 13.30 hod.

Je pro Vás připraveno
• vystoupení dětí z MŠ, ZŠ a ZUŠ
• překvapení členů SPŠ
• k tanci a poslechu Vám zahraje SADOVANKA.

Každý senior obdrží při vstupu malý dárek. Občerstvení zajištěno. 
Přijďte se pobavit, těšíme se na Vás.

STROM  ŽIVOTA

PODĚKOVÁNÍ  ZA  FINANČNÍ  DAR  
OD  OBCE  TROUBKY

Děkujeme vám za vaši podporu a pomoc, bez které 
bychom nemohli pomáhat našim pacientům, klientům 
a jejich blízkým lidem. Žádný fi nanční dar nebereme 
jako samozřejmost a každého daru si velmi vážíme. 
Děkujeme touto cestou zastupitelstvu obce, zaměstnancům úřadu, výborům a komi-
sím i všem vašim občanům. 

Díky podpoře, kterou nám prokazujete, můžeme naplňovat naše poslání, které 
vychází z našeho motta: Žít dobře znamená nežít jen pro sebe. 

K tomuto účelu si dovolujeme předložit následující článek. Těšíme se na další 
vzájemnou spolupráci a přejeme vše dobré.

Marie Ryšková, zakladatelka 
(Z dopisu paní Marie Ryškové, zkráceno) 

MOBILNÍ HOSPIC STROM ŽIVOTA
Mobilní hospic Strom života je nestátní nezisková organizace, která poskytuje 

specializovanou paliativní péči nevyléčitelně nemocným pacientům, pomoc v péči 
osobám blízkým, pomoc pozůstalým.

Lidsky – jsme podanou rukou těm, kteří se rozhodnou zůstat se svým nejbližším 
do poslední chvíle ve známém domácím prostředí, mezi věcmi, které nás celý život 
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obklopují a provází. Vypít poslední doušek z oblíbeného hrnku, vydechnout ve vlastní 
posteli, ve svých peřinách. Držet se za ruku a mluvit beze slov.

Každý náš pacient píše příběh, někdy delší, někdy jen opravdu krátký, trvající jen 
pár dnů. Tady je jeden z nich. Vypovídá o naší práci mnohem více, než po sdělení 
obecných informací a statistických dat.

Do péče jsme přijali mladou čtyřicetiletou ženu s nádorem v břišní dutině. Měla 
před sebou jen málo času. Ale nakonec jsme s ní a její rodinou prožili osm měsíců 
statečného boje a posléze i klidného smíření s odchodem z tohoto světa.

Měla jedenáctiletou dceru, úžasnou, chytrou holku, která stále věřila, že se ma-
minka uzdraví, a proto nechápala, proč s ní už nechce nic plánovat, proč s ní mluví 
čím dál míň. Téměř každý den za ní jezdil Petr – naše skvělá zdravotní sestra, který 
viděl trápení malé dcery i rodičů a nejlepší kamarádky, kteří spolu s ním příkladně, 
s láskou a nadějí, pečovali. Bylo nutné, aby do rodiny vstoupily i holky z poradny, aby 
s mladou paní a všemi kolem ní vyřešily všechny věci, které nastanou. 

Petr u postele pacientky trávil hodiny a hodiny. Převyprávěla mu celý svůj příběh, 
byli si neuvěřitelně blízcí. Pravidelně jí aplikoval léky proti bolesti, když se její stav 
zhoršoval. Respektoval i alternativní metody, pro které se rozhodla po poradě s naší 
lékařkou, ke které měla bezmeznou důvěru. Samozřejmě došlo k očekávanému oka-
mžiku, holčička se s maminkou rozloučila sama a potom všichni seděli u lůžka, ob-
jímali se a vzpomínali na všechno krásné. Po třech hodinách vydechla naposledy, 
v klidu, bez bolesti, doma mezi svými nejbližšími.

Tuto naši pomoc, která je naší prací, můžeme poskytovat i díky vám, kteří nás 
podporujete a tím společně s námi pomáháte. Děkujeme.

V závěru tohoto článku chceme upřímně poděkovat za podporu, která se nám 
dostává z vaší strany, velmi si toho vážíme a upřímně děkujeme. Díky vaší podpoře 
můžeme naplňovat naše poslání.  

Bc. Kamil Kupka 
 

Číslo účtu pro zasílání darů: 3925391369/0800
Jsme Mobilní hospic Strom života a jsme připraveni pomoci i Vám.

V případě potřeby volejte 553 038 016, další informace na www.zivotastrom.cz

USILUJEME O DOBRÉ UMÍRÁNÍ DOMA, 
ABY ČAS ŽIVOTA BYL NAPLNĚN 

DO POSLEDNÍCH CHVIL.

  PACIENTŮM V TERMINÁLNÍM STÁDIU UMOŽŇUJEME BÝT DOMA.

PEČUJÍCÍ RODINĚ NABÍZÍME POMOC A PODPORU.

POZŮSTALÝM NÁSLEDNĚ POMÁHÁME ZVLÁDNOUT ZÁRMUTEK. 
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HANÁK  TROUBKY
Folklorní spolek Hanák je po prázdninách opět v plném nasazení nácviku tance a zpěvu.
V červnu byli Hanáci tancovat na pozvání v Košicích. Cesta byla dlouhá, ale vyplatilo se 

tam jet. Čekalo nás milé přivítání a po dobu programu i později, až do nočních hodin, zde 
vládla skvělá atmosféra a zábava. Přijeli za námi i naši přátelé, kteří s námi vystupovali před 
mnoha lety ve Španělsku. Bylo to dojemné setkání plné vzpomínek a samozřejmě, že jsme 
se dohodli na dalším setkání a spolupráci.

Prázdniny jsme letos měli opět pracovní. Hody byly letos jako vždy velmi pečlivě při-
praveny a snad se nám podařilo návštěvníky uspokojit jak kulturním programem, tak i ob-
čerstvením. Počasí ze začátku trochu zlobilo, průvod se musel na chvíli zrychlit, aby kroje 
nezmokly, ale pak na nás zasvítilo sluníčko a vše již proběhlo bez problémů. 

V programu jako vždy účinkovaly soubory z blízkého okolí, ale nejvíce jsme se těšili 
na naše, dnes již můžeme říct, přátele ze souboru Písečan. Opět byli nadšeni atmosférou 
na hodech. O tom, že se jim od nás nechtělo, svědčí jejich odjezd, který odkládali  až do 
pozdních hodin. Mimo jiné aktivity, které o prázdninách proběhly, nesmíme zapomenout na 
vystoupení při setkání dechovek v Dřevohosticích. Areál zdejšího zámku je malebný, ale 
podium je situováno přímo na sluníčko, a to nám nic z náročného programu nedarovalo. Ale 
slunce k létu patří, a že nám bylo víc než horko, to byla daň za naše krásné, ale těžké kroje.

Po prázdninách se opět rozjíždí činnost Hanáčku a Omladiny. Po domluvě s panem ře-
ditelem jsme ve škole opět provedli nábor ve všech třídách a uvidíme, kolik nových tváří 
přivítáme na zkouškách. 

Letos máme malou změnu. Omladina má zkoušky přesunuty na pátek, před soubor Ha-
nák, a pomalu a nenásilnou formou se někteří budou již zařazovat do řad nejstaršího spolku. 
Je nám všem jasné, že posílení potřebujeme a již nyní se na ně těšíme. Začala již také pří-
prava na posezení u cimbálu, kde bychom chtěli zavzpomínat a oslavit 50 let znovuobnovení 
činnosti Hanáku v Troubkách. Tak snad se nám vše podaří dotáhnout do zdárného konce 
a my vás všechny rádi přivítáme na této akci.

Začíná pomalu podzim, přejeme vám všem ještě řadu krásných a slunných dní a těšíme 
se na setkání s vámi nejen při folkloru.

Za všechny složky spolku Hanák, 
Staňa Vojtek, předsedaStStStt ňaňaaňa a VoVoVooojtjtjjtj kekek,, řpřpř dededseseddada

DřevohosticeDřevohostice
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SBOR  DOBROVOLNÝCH  HASIČŮ
Období dovolených skončilo a život se vrátil do normálních kolejí. Dětem 

skončily prázdniny a usedly do školních lavic. I činnost u hasičů se dostala do 
pravidelné činnosti. Po prázdninové přestávce se soutěžní činnost vrátila ke 
svým soutěžím a mladí hasiči pokračují ve svých soutěžích. V seriálu mladých hasičů se 
soutěže dostaly do samého závěru a poslední soutěž proběhla 15. 9. 2019 ve Špičkách. 
I zde bylo vyhodnoceno celkové pořadí všech zúčastněných soutěžních družstev. Vedení 
sboru vyslovuje poděkování vedoucím mladých hasičů za vedení kolektivu mladých hasičů, 
a také dětem za jejich přístup a reprezentaci sboru a naší obce. 

Letošní sezona soutěží se pomalu blíží ke svému konci. Ještě proběhne pár pohárových 
soutěží v okrese i mimo okres, kterých se soutěžní kolektivy budou účastnit. 12. října 2019 
proběhne zahájení soutěže požární všestrannosti a hry Plamen 2019 branným závodem ve 
Vysoké u Hranic. V neděli 15. září byla ukončena Velká cena mladých hasičů, kde naši mladí 
hasiči skončili na celkovém 13. místě z celého seriálu soutěží Velké ceny.

Činnost výjezdové jednotky pokračuje ve svém harmonogramu pro daný výcvikový rok. 
Probíhají školení odbornosti, nacvičování daných situací, školení první pomoci a výcvik se 
svěřenou technikou. Účast na těchto školeních je 75procentní a každý z členů jednotky se 
snaží zdokonalovat a získávat vědomosti, které jsou pro dobrý výkon důležité. 

V rámci výcviku proběhlo výcvikové školení v měsíci srpnu. Školení bylo úspěšné a vě-
řím, že členům jednotky dalo patřičné vědomosti, které jim předává patron naší jednotky, 
příslušník HZS územního odboru Přerov nrtm. Jiří Machala. Jednotka vyslovuje poděkování 
za dané školení.

Sbor se také stará o techniku, výstroj a výzbroj svěřené do užívání sboru. Čekají nás 
technické prohlídky vozidel a příprava na zimní období. To vyžaduje zvýšené úsilí členů, 
tak aby technika byla akceschopná a byla použitelná k okamžitému použití. Také probíhají 
pravidelné revize dýchacích přístrojů, které jsou nezbytnou ochranou zasahujícího hasiče.  
Provádíme pravidelné zkoušky agregátů, jejich funkčnosti tak, aby byly akceschopné. Tady 
patří poděkování veliteli jednotky, který vede a připravuje všechna praktická a odborná ško-
lení, ve spolupráci s patronem naší jednotky, kterým je příslušník HZS Olomouckého kraje 
územní odbor Přerov. Také patří poděkování všem členům výjezdové jednotky.  

V sobotu 14. 9. 2019 se uskutečnila slavnostní schůze ke 125. výročí založení sboru. Za 
zvuku dechové hudby Veselka začala ve 14 hodin slavnostní mše v kostele sv. Markéty a po 
mši svaté se odebral, za zvuku dechové hudby, průvod k soše sv. Floriana a byla uctěna jeho 
památka položením věnce a slavnostním vykropením pomníku. 

V 16 hodin začala slavnostní schůze v kulturním domě za účasti významných hostů: ná-
městka hejtmana Olomouckého kraje, starosty obce Troubky, tajemnice bezpečnostní rady 
Olomouckého kraje Mgr. Aleny Hložkové, krajského ředitele HZS, ředitele HZS územní od-
bor Přerov Miroslava Čočka a starosty OSH Přerov Radka Hlavinky. 

Starosta sboru přednesl slavnostní zprávu ke 128. výročí založení sboru. Následně bylo 
předáno ocenění hasičům místního sboru, hostům plakety a ostatním pamětní listy. Naši 
mladí hasiči nás mile překvapili svou kulturní vložkou, za kterou byli následně oceněni bouř-
livým potleskem. Výbor sboru děkuje všem, kteří se na oslavách podíleli a přispěli ke zdár-
nému průběhu oslav. Výbor také děkuje obecnímu úřadu, Olomouckému kraji a sponzorům, 
bez kterých by se celá akce nemohla uskutečnit.

Výbor sboru děkuje členům, kteří se podíleli na akcích sboru a údržbě hasičské zbrojnice 
a techniky. Výbor také děkuje soutěžním družstvům mladých hasičů za reprezentaci obce 
a našeho sboru.

Výbor sboru SDH Troubky
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ČESKÝ  ZAHRÁDKÁŘSKÝ  SVAZ

ZASAĎTE  SI  NA  PODZIM  MEDVĚDÍ  ČESNEK 
Medvědí česnek se stává čím dál oblíbenějším kořením či bylinkou. Použí-

vání medvědího česneku jako koření a léčivé rostliny sahá až do starověku. 
Působí antibakteriálně, je bohatý na vitamín C a je i zdrojem vitamínů A a B, 
a také řady minerálních látek, jako třeba železa, zinku, hořčíku nebo vápní-
ku. Pomáhá při nachlazení a chřipce, detoxikuje játra a ledviny, podporuje 
trávení a má blahodárné účinky na naši trávicí soustavu – pomáhá totiž při 
nadýmání a zácpě a osvědčuje se i při infekčních průjmech. 

Taktéž podporuje činnost srdce a reguluje krevní tlak. Zabraňuje kor-
natění cév a léčí nemoci věnčitých cév a vodnatelnost. Pomáhá při ho-
jení ran a údajně i proti rakovinnému bujení. Je ideálním pomocníkem 
při jarní očistné kúře. Bohužel, nájezdy sběračů v lesích začínají tuto 
rostlinu decimovat. Přitom není nic jednoduššího než si ho pěstovat na 
zahradě. Díky tomu ochráníte naši přírodu. 

Rostlinka má ráda polostín nebo stinné místo nejlépe na severní straně domu, garáže, 
kůlny apod. Bude se jí líbit v blízkosti keřů a stromů, jde o hajní rostlinu. Nezapomínejte na 
pravidelné zalévání. Ostré polední slunce může na rostlině způsobit popáleniny a listy pak 
vadnou. Nesázejte ji do prohnojené hlíny ani ji nehnojte. Zemina je vhodná vlhká a humózní. 
Cibulky i semena sázejte do trsů, protože tak se nejlépe ujímá a roste. Pěstovat se dá jak na 
zahradě, tak i v květináči na balkoně. V létě tzv. zatahuje do podzemních cibulek a raší opět 
na jaře. Mějte to na paměti. Často se pěstitelé domnívají, že jim medvědí česnek v létě uhynul.

Cibulky, semena nebo celé rostliny v kořenáči se dají sehnat v zahrádkářských prodejnách 
nebo přes internet. Nemusíte tedy pro ně chodit do lesa a ničit porost ve volné přírodě. Seme-
na se sázejí na podzim a na sklizeň se můžete těšit až napřesrok. Cibulky se také sázejí na 
podzim, ale již na jaře můžete sklízet. Pokud si na jaře vysadíte sazeničky, můžete sklízet už 
za pár dní až týdnů. 

V dubnu a květnu sbírejte listy. Ty mladé, menší, jsou samozřejmě nejlepší. Listy se sbírají 
do doby, než bylina vykvete. Poživatelné jsou i květy, kterými lze zdobit pokrmy.

Použití medvědího česneku je jednoduché, lze jej přidat všude tam, kam byste normálně 
dávali česnek a jiné kořenicí byliny. Hodí se například do bílých polévek, omáček či na maso. 
Protože však vaření zničí velkou část přínosných látek, je nejlepší konzumovat listy zasyrova. 
Přidávejte je proto do salátů nebo posekejte na malé kousky a posypte jimi chleba s máslem. 
Několik nesekaných listů lze naložit do oleje, macerovat tři týdny v temnu, přecedit a používat 
jako dochucovadlo. Pokud jej chcete skladovat, nejlepším způsobem je výroba pesta, usušení 
či zamrazení. 
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PESTO Z MEDVĚDÍHO ČESNEKU 
Potřeby: svazek (cca 500 g) medvědího česneku, hrst vlaš-

ských ořechů (nebo kešu), 3 lžíce olivového oleje, sůl a 30 g 
parmazánu.

Postup: Medvědí česnek umyjeme. Listy rozmixujeme spolu 
s ořechy a postupně přiléváme olej. Poté přisypeme nastrouhaný 
parmazán a lehce dochutíme solí. Sýr sám o sobě je dost slaný, 
zacházejte proto se solí opatrně. Po umixování nechte pesto odpočinout v lednici, poté pou-
žívejte do těstovin nebo jen tak na pečivo.

Myška Sázelka
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OTEVŘENÉ OHNIŠTĚ
Z iniciativy zahrádkářů a ve spolupráci s Obecním úřadem Troubky vzniklo na prostran-

ství za kulturním domem vedle pergoly otevřené ohniště s grilem a nerezovým roštem.
Inspirovali jsme se podobnými ohništi v jedné z přírodních rezervací ve Švédsku, 

kde si mohou turisté při 
odpočinku po dlouhém 
putování ugrilovat občer-
stvení.

I toto ohniště bude vol-
ně přístupné pro všechny 
obyvatele obce. Bude ho 
možné využít při různých 
společenských akcích nebo 
i soukromých oslavách.

Michaela Franková 

ZAHRÁDKÁŘSKÁ VÝSTAVA
Po delším čase se naše základní organizace 

Českého zahrádkářského svazu rozhodla uspořá-
dat výstavu výpěstků ovoce a zeleniny. Její přípra-
vou se výběr zahrádkářů a sympatizantů zabýval 
několik hodin. Samotná akce proběhla v sobotu 
28. 9. a v neděli 29. 9. 2019. V sobotu byla expo-
zice otevřena od 13 do 17 hod. a v neděli již od 
9 do 17 hodin. Za oba dny ji navštívilo 270 osob 
různých generací od dětí po seniory.

Letošní rok, přestože proběhla invaze hrabo-
šů, počasí úrodě celkem přálo. Nebyla jen úmorná 
horka, ale dokonce vícekrát zapršelo, 
a tak se sešlo přes 200 vzorků 
ovoce, zeleniny a květin od čle-
nů ČZS, obyvatel obce, ZD Týn, 
Zeltr Troubky a zahradnictví Ma-
novi Henčlov. 

U vstupních dveří uvítaly ná-
vštěvníka dýně okrasné i jedlé, 
švestková povidla a  stoly s množ-
stvím vonícího ovoce a pestrým 
výběrem zeleniny a pěstitelských 
rarit.

Další součástí expozice byla 
aranžmá z čerstvých květin a různé 
dekorace, zajímavé rostliny a bylin-
ky v květináčích, ukázka lnu v růz-

byla jen úmorná 
pršelo,
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ČESKÝ  SVAZ  CHOVATELŮ
Letos jsme pořádali místní výstavu drobného zvířectva 7. a 8. září v našem areálu 

na Loučkách. Počasí nám dlouhá léta vždy přálo, jenže letos pršelo a pršelo. Mezi 
klecemi s drůbeží jsme se mohli v bahně utopit a očekávali jsme už jenom, že přijde 
krokodýl. 

Díky výborným vztahům s partnerskými organizacemi jsme měli na výstavě elitní 
zvířata. Určitě nejlepší za posledních pět let. Dokonce jsme museli zájemce o vysta-
vování i odříkat, protože kapacita areálu není nafukovací. 

Vystavovalo celkem 53 chovatelů, králíků bylo k vidění 144 kusů, 38 voliér drů-
beže a v expozici holubů jsme prezentovali 63 jednotlivců a 11 kolekcí. Vítězný po-
hár za králíka Novozélandského bílého získal přítel František Páleník z organizace 
Tovačov, za drůbež kachna Orpingtonská Michal Stiskálek ze 
Želatovic, a za holuby Koburský skřivan byl oceněn náš člen, 
přítel Ivan Tomšů.  

Co nás velmi těší je, že vystavovalo šest mladých chova-
telů, a to je dobré znamení, že chovatelství má budoucnost. 
Blahopřejeme a jen tak dále! Chtěla bych všem poděkovat za 
pomoc při přípravě, realizaci a úklidu po výstavě. Je to hodně 
práce i přehlídka našeho úsilí v chovu drobného zvířectva. 

 V těchto dnech probíhá na výstavišti v Přerově celostátní 
výstava mladé drůbeže, králíků, holubů a exotického ptac-
tva. Výstava se koná jeden rok v Čechách a druhý rok na 
Moravě. A ještě možná stihnete výstavu Moravy a Slezska, 
která se koná 4. a 6. října 2019 na výstavišti v Přerově.

Přeji krásný podzim. 
Jarmila Jehlářová
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ném stádiu zpracování a kvašení burčáku. 
Jednou ze zajímavostí byla i přehlídka staré-
ho zemědělského a zahrádkářského náčiní 
a pomůcek. Navíc jste se v sobotu mohli po-
radit o chorobách rostlin a ovocných stromů 
s vynikajícím odborníkem, panem Souku-
pem z Tovačova.    

Děti ze ZŠ a MŠ Troubky se na několi-
ka výstavních panelech a stolech daly vidět 
svými výtvarnými pracemi na téma podzim-
ní přírody. V malé expozici Českého svazu 
včelařů byl ke zhlédnutí úl i včelstvo s krá-
lovnou a přichystána ochutnávka několika 
druhů medu. 

Na závěr prohlídky bylo možno potkávat zájemce o chutné zá-
kusky a koláčky, vytvořené rukami členek klubu seniorů. Mohli si k nim dát čaj, kávu nebo další 
občerstvení a v klidu si vše vychutnat.  

Velký dík za obětavost patří nejen jim, ale i dobrovolníkům a členům ZO ČZS, kteří se 
podíleli na přípravě a hladkém průběhu výstavy.

M. Franková
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MYSLIVECKÝ SPOLEK
Podzimní rovnodenností, na severní polokouli 23. září, 

jsme vstoupili do podzimu, kralujícího až do zimního sluno-
vratu 21. prosince. To nastoupí na trůn paní Zima.

Co se dělo a děje v přírodě? Především je to období 
dospívání mláďat. Po době hojnosti potravy, krytiny, ma-
teřské péče a příjemného počasí přichází čas plískanic, 
mlh a chladu. Listy stromů a keřů si půjčily malířovu paletu 
a vypiplaly z ní úplně všechny barvy, které na ní zůstaly, 
a ještě je promíchaly. Až budou při prvních ranních mra-
zících v bezvětří tiše padat k zemi, vězte, že nastal čas 
dušičkový, tak trochu smutný.

Pojďme si však zrekapitulovat, co je za námi a co nás 
čeká.

Nejprve je třeba poděkovat těm, kteří navštívili mysli-
vecké slavnosti, a tím podpořili naši činnost a snahu.

Solidní pole čtyřiapadesáti střelců a hojný počet ná-
vštěvníků se sešel poslední srpnovou neděli na naší 
střelnici Vlažná na XXII. ročníku střeleb jednotlivců 
O troubecký pohár. Střílelo se v disciplínách lovecké kolo, automatický trap, 
vysoká věž a zajíc na průseku. 

V dramatickém šestičlenném fi nále se nejlépe dařilo kroměřížskému Karlu Mrhálkovi. 
Ten se radoval z triumfu již pošesté. Tak trochu se lepí smůla na paty bosonožskému Lu-
boši Chylíkovi staršímu. Stejně jako loni mu patří stříbro. Bronz potom putuje do Zlatých 
hor. Rostislav Juřík se na posled-
ní chvíli probojoval do fi nálové 
části, a i tam měl „rovné broky“. 
Z členů místního mysliveckého 
spolku spolku stříleli Stanislav 
Svozil (14. místo), Aleš Smolka 
(23. místo), Antonín Peluha (44. 
místo), Čestmír Stavinoha (45. 
místo).

Před námi je spolupořádání 
Svatohubertské mše v kostele 
svaté Markéty v Troubkách. Le-
tos se sejdeme po deváté. Mši 
bude celebrovat farář P. ThLic. 
Radek Sedlák, PhD., poslech-
neme si farní soubor dětí ze 
Scholy a tradičně zahrají a za-
zpívají myslivečtí trubači ZÁ-
TRŽA. Zapište si do kalendáře 
první neděli v říjnu, přesněji 6. 
10. 2019 od 8.30 hodin.

Období od října do konce 
prosince je pro myslivce doba 
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Střelby jednotlivců Střelby jednotlivců 25.8.2019. 25.8.2019. 
Zleva Mrhálek, Chylík, Juřík
Zleva Mrhálek, Chylík, Juřík

Když se před povodní v roce 1997 hovořilo o zázemí Když se před povodní v roce 1997 hovořilo o zázemí 
troubeckých myslivců, kdy myslivcům ještě nepatřila troubeckých myslivců, kdy myslivcům ještě nepatřila 
Konírna, připadala v úvahu i varianta areálu vilky Konírna, připadala v úvahu i varianta areálu vilky 
u starého splavu na Bečvě.u starého splavu na Bečvě.

 Myslivecké slavnosti nejsou jen pro dospělé. Na zapůjčeném 

 Myslivecké slavnosti nejsou jen pro dospělé. Na zapůjčeném 

skákacím hradu, od společnosti starající se o rozvoj 

skákacím hradu, od společnosti starající se o rozvoj 

mikroregionu Střední Haná o. p. s., si zaskotačily i děti.

mikroregionu Střední Haná o. p. s., si zaskotačily i děti.
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honů na drobnou zvěř, zajíce 
a bažanty. Mnozí z vás, zejmé-
na ti starší, dovedou posoudit, 
jaké bývaly a jaké jsou stavy 
této srstnaté a pernaté zvě-
ře. Z lovu se pak stává spíše 
čas pro příjemnou procházku 
v přírodě, tedy pokud zrovna 
neprší a nefouká nepříjemný 
vítr. Je to příležitost k setkání 
a popovídání si s kamarády.

I když je ještě brzy, do-
volujeme si vás oslovit a pozvat na myslivecký ples, otvírající sezonu 
v Troubkách. Do slavnostní výzdoby se kulturní dům zahalí v sobotu 11. 1. 2020. 

Podrobnosti k akcím a aktuality z našeho života najdete na webových stránkách 
www.myslivosttroubky.webnode.cz.

Luděk Judas
jednatel Mysliveckého spolku Mezivodí Troubky

KKonírna má také svůj podzimní půvab
onírna má také svůj podzimní půvab

TOVAČOVSKÝ  PLAVECKÝ  MARATON
V sobotu 25. 5. 2019 v 11 hodin odstartoval na annínském jezeře Donbas 8. ročník 

Tovačovského plaveckého maratónu.
Na tratích 1,3,5,10 a 15 km se do chladných vln zanořilo 81 profesionálních plavců 

z klubů z celé ČR, Slovenska, Polska a dokonce i jeden Brit a jeden Číňan. Závod se 
výjimečně konal až v květnu, kdy teplota vody bývá kolísavá mezi 12–16 °C a mnohdy 
nedosahuje potřebných hodnot pro konání nároč-
ného zápolení. Teplota vody se v den závodu měří 
v hloubce 40 cm. Pokud nedosáhne alespoň 13 °C, 
závod se ruší. Tři dny před zahájením se naštěstí 
chladné počasí umoudřilo a voda vystoupala na 
„příjemných“ 16,2 °C. 

Voda k sobě táhne lidi napříč generacemi. Nej-
mladším závodníkům bylo 12 let a zvládli 3 km trať 
za necelou hodinu. Nejstaršímu plavci bylo 77 let 
a zvládl tutéž trať za 1 hod. 14 min. Zdolat nejdel-
ší 15 km trať se odhodlalo 13 závodníků ve věku 
16–50 let. 

Vítězem hlavního závodu na 15 km se v mu-
žích stal reprezentant ČR Matěj Kozubek v úcty-
hodném čase 2:50:45,9. Matěj je i držitelem to-
vačovského rekordu na 15 km z roku 2015, a to 
s časem 2:40:49. 

V ženách zvítězila zkušená světová plav-
kyně a přemožitelka Kanálu La Manche Lenka 
Štěrbová s časem 3:06:34,5. Výsledky a další 
informace naleznete na www.plavani.info/.
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Matěj Kozubek, absolutní vítěz
Matěj Kozubek, absolutní vítěz
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Matěj Kozubek, absolutní vítěz

Startovní pole je připraveno a otevřeno i všem sportovcům z řad veřejnosti, kteří si 
chtějí zaplavat s profesionály, poměřit mezi sebou síly nebo si posunout své sportovní 
limity. Mnoho amatérských plavců z okolních obcí se již závodů zúčastnilo a těšíme se, 
který občan Troubek se jako první objeví na startovní listině.

Velké poděkování patří rybářům, trpělivě hlídajícím své splávky, ale i nás plavce ve 
vodě, a především troubeckým a tovačovským dobrovolným hasičům za pomoc při za-
jištění bezpečnosti, zřízení sportovního zázemí a výtečnou polní kuchyni, která předčila 
všechna naše očekávání. Bez podpory a nezištné práce všech těchto obětavých lidí by 
nebylo na co vzpomínat.

Za DZP Haná Prostějov, Monika Bandiková

Hasiči, TroubkyHasiči, Troubky Krmení plavcůKrmení plavců

OTUŽOVÁNÍ  UPEVŇUJE  ZDRAVÍ
Nastal ideální čas utužit své zdraví a nakopnout v tomto nevyzpytatelném počasí své 

endorfi ny, „hormony štěstí“, které nás budou unášet na vlně psychické pohody, radosti 
a blaženosti.

Jak na to?
Postupně. Začneme otužováním vzduchem, je to 

každému dostupné. Spíme při otevřeném okně, ráno 
se projdeme v pyžamu bosí po zahradě, protáhneme 
se při otevřeném okně, oblékáme prodyšné oblečení. 
Je to vhodné také pro děti, starší osoby i osoby se 
zdravotním omezením.

Potom přidáme otužování vodou. Studená voda 
odvádí z těla mnohem více tepla než studený vzduch. 
Proto je otužování vodou účelnější. Aby to nebylo 
drastické, začneme např. omýváním těla žínkou na-
močenou ve studené vodě. Dalším krokem je stude-
ná sprcha. Sprchujeme se pozvolna od nohou a po-
stupujeme dál nahoru až k hlavě, stačí tři minutky, 
což se dá přetrpět. Pravý efekt má ranní sprcha před 
snídaní a potom rozhýbání těla. Sezení v ledové 
vodě se nedoporučuje. 

Až to zvládneme, vstoupíme do studené řeky 
s malým proudem, nebo do rybníka. Je to nejúčin-
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nější. Je to úžasné. Nemusí to být ale v jedné sezoně, klidně až příští rok. Začneme 
s koupáním na otevřené vodě v létě a končíme plaveckou sezonu až voda zamrzne. 

Teplotu vody i délku plavání zvažte sami. Někomu stačí do vody vlézt a hned vylézt. 
Jiný se při plavání v ledové vodě rochní a kochá okolní krajinou. Jen pozor! Koupání ve 
vodě pod 15 °C by nemělo trvat déle než dvacet minut a hlavně, nikdy se nekoupejte 
sami! V partě si to víc užijete a pomůžete si při obtížích. Při delší koupeli používejte pla-
veckou čepici nebo kulicha. 

Termoregulační centrum člověka se nachází v prodloužené míše, a proto si hlavu 
a hlavně zátylek chráníme před chladem. Po delším otužování si svaly vyrábějí teplo, 
čímž dochází k takzvanému otužileckému třesu, který je naprosto přirozený, tak jej ne-
potlačujte. Přejde to, ale ihned opusťte vodu. Sundejte si mokré plavky, oblečte se do 
lehkého oblečení a pohybujte se. Teplo musí vycházet zevnitř. Zapomeňte na okamžitou 
koupel v teplé vodě! Při náhlém působení tepla hrozí riziko kolapsu. Na zahřátí vám 
pomůže i teplý čaj. 

Nepřeceňujte se, čas na regeneraci těla je nutný, proto stačí plavat 2–3 krát týdně. 
Po dobu nemoci otužování přerušte. Po uzdravení si dopřejte 7 denní půst od otužování 
a poté začněte pozvolna. Nepijte před plaváním alkohol – rozšiřuje cévy a organismus se 
rychleji podchladí. Dalším krokem je saunování. Ideální pro ty, kteří se potřebují nahřát 
na vyšší teplotu a potom se teprve zchladit.

Ve všem postupujte opravdu pozvolna a dávky chladu si pomalu přidávejte. Brzy vám 
dá vaše tělo najevo, že se mu to líbí. Vytrvejte, příznivé účinky se dostaví. Odměnou vám 
bude posílený imunitní systém, lepší svalová regenerace, kratší a lehčí průběh nemocí 
z prochladnutí, větší psychická odolnost, posílení vaší vůle a uvědomění si vlastní vnitřní 
síly. 

Pokud si troufáte do chladné vody, ale nechcete na to být sami, kontaktujte nás na 
www. otuzilci-prostejov.cz. Od podzimu do jara se pravidelně scházíme v Tovačově na 
Donbase.

Monika Bandiková
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ZE  SPORTU

SOKOL  TROUBKY
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MLADŠÍ  ŽÁCI
Zleva: trenér Jiří Bršťák, Jakub Miler, Jakub Obrtel, Lukáš Ministr, Martin Macháček, 

Daniel Janča, Jakub Hořín
Spodní řada zleva: Pavel Hořín, Lukáš Karger, Marek Bršťák(K), Vojtěch Zatloukal, 

Kryštof Mauks, Ondřej Bršťák a brankař Miroslav Stoklásek

FOTBALOVÝ  KLUB

ZADÁNO  PRO  ŽENY

CUKETOVÁ BUCHTA S MÁKEM    
Potřeby: 400 g cukety, 4 vejce, 200 g krystalového cukru, 1,5 dcl oleje, 400 g polo-

hrubé mouky, 60 g nemletého máku (ořechů), prášek do pečiva, lžičku citronové 
kůry.

Postup: Cuketu oloupeme a najemno postrou-
háme, mírně vymačkáme šťávu. Vejce s cukrem 
ušleháme do pěny, postupně vmícháme olej, 
mouku s kypřicím práškem, citronovou kůru a mák 
(ořechy). Jako poslední přidáme cuketu, nalijeme 
do formy na srnčí hřbet nebo na hluboký plech 
nebo bábovku. Pečeme při teplotě 180 °C. Po vy-
jmutí můžeme polít kyselou polevou.

p ,

-
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KOKOSKY
Potřeby: 200 g tuku, ¾ hrnku práškového cukru, 1,5 hrnku hladké mouky, 2 žlout-

ky, 1 hrnek kokosu, 2 lžíce kakaa.

Postup: Z těsta vytvarujeme stejné kuličky, které roztlačíme paličkou na maso 
nebo vytlačíme tvar sklenicí.

CUKETOVÉ ZELÍ
Potřeby: cuketa, slanina, cibule, sádlo, mouka, ma-

sox (Podravka), knedlík, maso.

Postup: Cibuli, slaninu lehce osmažíme na tuku, při-
dáme mouku, vodu, masox a vyrobíme zásmažku. Cu-
ketu postrouháme a ovaříme, spojíme se zásmažkou, 
osolíme, okyselíme a přidáme kmín, pepř a majoránku 
dle chuti. Podáváme s pečeným masem nebo sekanou 
a knedlíkem.

JS

PRO  CHVÍLE  ODDECHU

PRANOSTIKY
10. 8. Vavřinec ukazuje, 
           jaký podzim nastupuje.

18. 8. Přinese-li déšť svatá Helena, 
          bývá otava dlouho zelená.

23. 8. Má-li Filip hromy v průvodu,
          značí to brzký déšť a úrodu.

24. 8. Od svatého Bartoloměje 
          slunce již tolik nehřeje

16. 9. Na Ludmily světice obouvej střevíce.

21. 9. Na svatého Matouše 
          kdo nemá chleba ať nekouše.

28. 9. Na svatého Václava 
          bývá bláta záplava.

29. 9. Noc-li chladná před Michalem, tuhá zima přijde cvalem.

30. 9. Na svatého Jeronýma stěhuje se k nám už zima.

 „Nazdár, vyfoť to pořádně!“
 „Nazdár, vyfoť to pořádně!“



50 TROUBECKÝ ZPRAVODAJ  3/2019

KVÍZ

MYŠLENKY SLAVNÝCH

ROZUMÍTE CIZÍM SLOVŮM?

1.  Na kterém světadílu leží stát Senegal? 
2.  Pod jakým názvem je též známý australský vačnatec 

ďábel medvědovitý?
3.  Které fyzikální veličiny se skrývají pod třemi písmeny 

rovnice E = mc2?
4.  Ve kterém roce bylo Pluto vyřazeno ze souboru devíti 

planet Sluneční soustavy? 
5.  Ze kterého jazyka převzala čeština slova vercajk, 

kšeftman, knedlík?
6.  Pod jakým pseudonymem působí někdejší přítel Lucie 

Bílé, muzikálový zpěvák Václav Bárta? 
7.  Které barvy jsou na vlajce Kanady?

Správné odpovědi: 

Afrika – tasmánský čert – energie,  hmotnost, rychlost světla ve 
vakuu – 2006 – němčina – Noid – červená a bílá.

• Nejhůře se přesvědčuje žena, která neví, co chce. L. N.  ANDREJEV
• Děláš-li si nové přátele, nezapomínej na ty staré. E. ROTTERDAMSKÝ
• Nikdy nepřemýšlej o budoucnosti, protože přichází příliš rychle.  A. EINSTEIN
• Dáma není jen titul, dáma je vlastnost.  J. ŠTUCHAL
• Čestní muži se žení rychle, moudří nikdy. M. de CERVANTES y SAAVEDRA
• Dědičnost je to, na co věříme, když máme inteligentní dítě. CH. CHAPLIN
• Manželství je tak těžké, že ho musejí nést často dva i tři. A. DUMAS ml.
• Štěstí nespočívá ve štěstí, ale v jeho dosahování. P. M. DOSTOJEVSKIJ
• Srdce má své důvody, které rozum nemá. B. PASCAL
• Ono je lepší mluvit s chytrým člověkem o něčem hloupém 

než s hlupákem o něčem chytrém.   J. WERICH
LK

VABANK – VÁGNOST – XANTIPA – NAIVKA – NYMFA – MAČ – MEANDR – MERITUM 
– HUNTOVAT – ORTEL 

SPORTOVNÍ ZÁPAS  - HÁDAVÁ ŽENA –  JÁDRO VĚCI – SÁZKA O VŠECHNO – 
ZÁKRUT ŘEKY – NEJASNOST, NEURČITOST – NIČIT, KAZIT – PROSTOMYSLNÁ 
DÍVKA –  ROZSUDEK – BOHYNĚ PŘÍRODNÍCH SIL  

SÁZKA O VŠECHNO – NEJASNOST, NEURČITOST – HÁDAVÁ ŽENA – PROSTOMYSLNÁ 
DÍVKA – BOHYNĚ PŘÍRODNÍCH SIL – SPORTOVNÍ ZÁPAS – ZÁKRUT ŘEKY – JÁDRO 
VĚCI – NIČIT, KAZIT – ROZSUDEK     

Správné odpovědi: 

?
??

?
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Tatínek čte Pepíčkovi pohádky na dobrou noc, aby chlapec mohl hezky 
usnout. Po půl hodině maminka potichoučku otevře dveře a zašeptá: „Tak co, 
už spí?“
„No jo, konečně zabral,“ odpoví čilý Pepíček.

Dvojice policistů vyšetřuje dopravní nehodu a jeden povídá druhému: „Zítra to 
bude podstatně horší. V rádiu totiž hlásili, že budou četné srážky.“

Agent pojišťovny láká klienta: „Nechte se pojistit i proti úrazu. Když si zlomíte 
ruku, obdržíte pět tisíc, když nohu, deset tisíc… A kdybyste si náhodou zlomil 
vaz, byl by z vás zámožný člověk.“

Chlapeček se vrátí ze školy a hlásí: „Dnes jsme probírali koně. Když je kůň 
malý, tak je hříbě. Tatínek koně je hřebec a maminka klisna neboli kobyla. 
Když kůň táhne vůz, tak je valach, když běží na závodech, je klusák. Když 
účinkuje v básničkách, je oř… Mami, a kdy je kůň kůň?“

Žena se vrátila od lékaře a povídá: „Zítra si musím koupit novou látku na šaty.“ 
„Ach, Bože!“ 
„Nediv se! Lékař mi říkal, že to chce pravidelnou látkovou výměnu.“

Ve dvě ráno zastaví policie na ulici pána v podroušeném stavu. „Co děláte 
venku v tuhle hodinu a v tomhle stavu, pane?“ zeptá se policista. 
„Jdu na seminář Škodlivé účinky alkoholu,“ povzdechne si smutně opilec.
„To si ze mě utahujete?“ naštve se policista, „kdo by uprostřed noci pořádal 
takovýhle seminář?“
Opilec chmurně pokývá hlavou: „Moje žena.“

Inzerát: Prodám encyklopedii, všech padesát dílů. Již ji nepotřebuji, protože 
jsem se před dvěma měsíci oženil a moje tchýně ví naprosto všechno.

„Je to pravda, že někteří muži jsou na svých služebních cestách manželkám 
věrní?“ „Samozřejmě, například kosmonauti.“

„Juro,“ ptá se strýc Matúš, „máš dnes tu stejnou břitvu, cos mě s ní holil po-
sledně?“ „Jistě,“ ujišťuje ho lazebník. „Tak v tom případě,“ vzdychne strýc, 
„bych prosil narkózu!“

„Jisté paní se narodila sedmerčata. Všech sedm dětí jsou holčičky a mají se 
čile k světu. Maminka je zdravá, lékaři zoufale bojují o život otce!“ 

LK

SMÍCH – NEJLEPŠÍ LÉK 
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POZVÁNKY

Komise pro kulturu a volný čas,
Sdružení přátel ZŠ a MŠ Troubky a Obecní úřad Troubky

Vás srdečně zvou na
ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU,

které se koná v pátek 29. 11. 2019

Vánoční dílny budou zahájeny v 15 hodin v kulturním domě. 
Vánoční strom před kulturním domem rozsvítí

Mikuláš s jeho družinou v 18 hodin.

INZERCE
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KOSMETICKÉ SLUŽBY, PEDIKÚRA, MANIKÚRA

MARCELA PATÁKOVÁ
PROVOZOVNA: DĚDINA 759/12, TROUBKY

NABÍZÍM ŠIROKÉ SPEKTRUM KOSMETICKÝCH SLUŽEB

KOSMETICKÉ KÚRY
PRO PLEŤ AKNOTICKOU, MASTNOU, SUCHOU A DEHYDROVANOU, VRÁSČITOU, 
PLEŤ S ŽILKAMI, PIGMENTACÍ…

NOVINKA! MESOBOTOX (bez jehel), přístrojová procedura na vypnutí a vyhlazení vrásek

VOŇAVÁ RELAXACE – KOSMETIKA Z ORIENTU VÁS POHLADÍ NA TĚLE I NA DUŠI
• arganová péče
• ošetření z růže damašské
• vanilková terapie
• terapie s arabským jasmínem
• levandulové ošetření
• gerániové ošetření

PRO VÁS NOVĚ – BIPOLÁRNÍ RADIOFREKVENCE
• nová neinvazivní metoda omlazení
• lifting obličeje, krku, dekoltu, paží, kolen...
• zlepšení vzhledu celulitidy, strií, jizev

DALŠÍ NABÍDKA
Kosmetické masáže, lymfatická masáž obličeje pomocí baněk, depilace cukrovou pastou, lí-
čení, peelingy a masky na ruce i nohy, pedikúra, manikúra, P-shine, zábaly parafínové i jiné…

DÁRKOVÉ POUKAZY

PRODÁVÁM NEJKVALITNĚJŠÍ 
PŘÍPRAVKY PRO KAŽDÝ TYP PLETI
od značky SynCare, Alissa Beauté, 
orient Yasminka.

FACEBOOK, 
E-mail: Marcelapatakova@seznam.cz, 
mobil 731 613 570
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POVINNÉ  KONTROLY  
KOTLŮ  NA  TUHÁ  PALIVA 

V roce 2016 proběhlo první kolo kontrol kotlů na tuhá pali-
va. Kontrolní cyklus, původně dvouletý, se prodloužil na tříletý. 
Kontroly budou probíhat v letech 2019, 2022… atd. 

Další změny: osoba provádějící kontrolu (OZO – odborně 
způsobila osoba) musí ke každému vystavenému protokolu do-
ložit kopii oprávnění, udělené výrobcem kotlů. Protokol o kont-
role musí mít vyhláškou stanovené náležitosti.

• Je zaváděn registr provedených kontrol, kam budou 
OZO zasílat výsledky provedených kontrol

• Je zaveden jednotný seznam OZO pod kontrolou MŽP 
• Obec má právo zakázat provoz kotlů 1. a 2. emisní třídy 

ve vybraných lokalitách 

 Informace ze zákona o ochraně ovzduší:
• 1. 2014 zákaz prodeje kotlů 1. a 2. emisní třídy
• 1. 2018 zákaz prodeje kotlů 3. emisní třídy
• 1. 2020 zákaz prodeje kotlů 4. a 5. emisní třídy. Zakoupit 

a uvést do provozu bude možné jen kotle splňující poža-
davky EKODESIGN

• 1.9. 2022  zákaz používání kotlů 1. a 2. emisní třídy

Kontroly kotlů lze objednat na adrese: Zdeněk Vinkler, 
K Záložně 149/7, Troubky  mobil: 603 532 356
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HLAVOLAM

Ve čtyřech rámečcích jsou 
rozsypané drobné obrazce. 
V jednom ze čtyř rámečků 
jeden obrazec chybí. 
Který? 
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Vyluštěnou tajenku můžete poslat do 29. 11. 2019 na Obecní úřad v Troubkách, Dědina 
286/29, 751 02 Troubky a vylosovaní výherci dostanou malou odměnu. 

TAJENKA 3/2019: .......................................    CHYBĚJÍCÍ OBRAZEC............................. 

Jméno a adresa: ……………………………………………………………. třída: ……….....

Vylosovaní výherci z minulého čísla (za tajenku – LEDOVÁ TŘÍŠŤ): Radka a Jiří Zaku-
ťanští, Natálie Roubalová, Terka Ricková, Radek Brázda, Filip Dušil, Melissa a Vanessa 
Bartlovy, Štěpán Sobek, Halka a Kateřina Němčákovy, Adéla a Tereza Bartoníkovy,
Výhercům gratulujeme, odměny dostanete na konci října.

Redakce

KŘÍŽOVKA
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ULICE KRÁTKÁ
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SOUTĚŽ O POHÁR STAROSTY
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